

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. június 06.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

téglatermelés, gyár bővítés

1985. június 6. - a téglá- és cserépipari tröszt üzemének dolgozói a kítavasodás óta rendszeresen dolgoznak szombaton és vasárnap is, hogy minél előbb pótolják a téli rendkívüli hideg és az energiakorlátozás miatt keletkezett termelés kiesést. ez a kényszerű tartózkodás téglából 90 millió, tetőcserépből pedig 3,3 millió darab. március közepétől már nemcsak a tröszt korszerű gyárai, hanem a hagyományos üzemek is - amelyek szabadtéri szárító színekben szikkasztják a nyerstéglát - fokozatosan bekapcsolódtak ebbe a munkába. május végéig a pótműszakok révén 13 millió téglát és 1,2 millió tetőcserépet törlesztettek a téli tartózkodásból.

a téli elmaradás pótlását segíti, hogy befejeződött a kőszegi, a pamonhalmi és a tabi gyár korszerűsítése és megkezdődött a próbatermelés is. a keresett kisméretű téglák termelésének növelését célozta a fejlesztés, amellyel például a kőszegi gyár termelése évi 5,6 millióról 12 millióra nő, s hasonló arányban, ugyancsak 12 millió darabra bővül a másik két gyár teljesítménye is. az építési ideény most tavasszal jóval kedvezőbben indult, mint egy évvel ezelőtt, mert a téglagyárak és a tűzép-telepek kétszerannyi téglakészlettel rendelkeztek, mint egy évvel ezelőtt. ám néhány helyen a kínálaton belül hiány van kisméretű téglából. a helyzet azonban javul, mert az idén további négy helyen fejeződik be a



kisméretű téglatermelését bővítő fejlesztés. ebből a négy üzemből három gyár termelése évi 12 millióra, a negyediké, a debrecenié pedig 18 millió darabra növekedik. a fejlesztési program a jövő évben fejeződik be, s ezzel a kisméretű téglatermelés újabb négy gyárban éri el az évi 12 milliót, az ötödikben - putnokon - pedig az évi 14 millió darabot. /mti/

sb/gg/sl/mz ie
00.10 060685 1762

--

sb0002 4 150 mtib1002

új bányabiztosító berendezések

1985. június 6. - új biztosító berendezésekkel bővítette termékválasztékát a veszprémi szénbányák vállalat, amelynek várpalotai üzeme a fontos bányásztesztközök gyártására rendezkedett be. az elmúlt évek során a gyártó üzemet bővítették, korszerűsítették, és új feladatokkal látták el a műszaki fejlesztőket is. mindennek eredményeként olyan új bányabiztosító berendezéseket fejlesztettek ki, amelyek maximális biztonságot nyújtanak azokban a bányákban is, ahol lazák a kőzetek, és ott is, ahol a széntelepek elhelyezkedése meredek dőlésű.

az idén már sorozatban gyártják az ugynevezett malmozásos pajzsot, amellyel a vastagabb, akár a 10-15 méteres szénrétegeket is egyetlen szelvényben tudják lefejni. ehhez korábban 2-3 vágat kellett volna. a veszprémi szénbányák pajzsbiztosító berendezései iránt évről évre nő a kereslet külföldön is, tavaly már 75 millió forint értékű berendezést vásároltak tőlük angol és nszk-beli cégek. az idén az export várhatóan tovább emelkedik. /mti/

bév/nné/kz/gw ie
00.10 060685 1050

--

sb0003 4 160 mtib1004

dél-tiszántúli öntözéstörténet

1985. június 6. - békéscsabán megjelent palov józsef „az öntözések múltja a dél-tiszántúlon”, című munkája. ez a békés megyei múzeumok közleményei nevű évkönyv-sorozat nyolcadik kötete. a szerző - a szarvasi tessedik sámuel múzeum igazgatója - a török hódoltság utáni időtől 1945-ig tekint át a vízhasznosítási létesítmények és az ottani öntözés történetét. a bánág, a maros-vidék és a körösköz gyep-, szántóföld- és zöldtségöntözési, valamint rizstermesztési elképzelései és létesítményei között akad jónéhány, amely befolyásolta az országos vízhasznosítást is. ilyen volt egyebek közt a temesközi olasz telepesek xviii. század végi rizstermesztési próbálkozása, amelynek tapasztalatait utóbb a körösköz hasonló adottságú területein hasznosították. a kötetben tárgyalt időszakban a századforduló hozott igazán újat a dél-tiszántúli vízhasznosításban: megkezdték a rétek öntözését, jelentős talajjavítási, gyepgazdálkodási, öntözési kísérleteket folytattak, fél országgrészt átfogó öntözőcsatornák épültek, duzzasztók létesültek, s az öntözési kultúra egyik csúcsteljesítményeként virágzó botgárkertészetek működtek. /mti/

sam/ke/kz/gw ie
00.11 060685 1185

--

sb0004 4 150 mtib1003

ujító mozgalom a szövetkezetekben

1985. június 6. - a fogyasztási szövetkezetekben csökken ugyan az ujitók száma, ám benyújtott javaslataik a korábbiaknál értékesebbek - ez derül ki többek között abból az elemzésből, amelyet a szövetség a belkereskedelmi minisztériummal és az ágazati szakszervezettel közösen az ujitó mozgalom helyzetéről végzett. eszerint a bevezetett ujitások a fogyasztási szövetkezeti mozgalomban jól szolgálgják a belső mechanizmus korszerűsítését, hozzájárulnak a vásárlási és a munkakörülmények javításához, s a biztonságtechnika színvonalának emeléséhez. kedvező, hogy a kinutatott gazdasági eredménynek - amely tavaly huszmillió forint volt - közel a fele anyag- és energiamegtakarításból származik.

a tapasztalatok szerint az eredmények ellenére számos szövetkezetben még mindig nem élnek kellőképpen az ujitómozgalomban rejlő lehetőségekkel. sokszor szakszerűtlen és hanyag az ügyintézés. jónéhány szövetkezetben nem is ismerik a jogi és közgazdasági szabályozásban bekövetkezett változásokat, ami gyakran akadályozza a

gyors ügyintézés. gond, hogy az alacsonyabb hatékonysággal dolgozó szervezetekben elenyésző az ujitók száma. kevés, a gyakorlatban jól bevált ujitást cserélnek ki egymás között a szervezetek. az áfészek, szervezeti vállalatok évről évre kidolgozzák ugyan az ujitási feladatterveket, a pályázatok, versenykiírások azonban gyakran nem eléggé szakszerűek, érthetőek. viszonylag kevés szervezetben adnak a dolgozóknak iparjogvédelmi tájékoztatást.

a fogyasztási szervezetek ujitási tevékenységének továbbfejlesztésére - a szöveg és a vizsgálatban résztvevő szervek javaslata szerint - javítani kell az ujitási tevékenységgel kapcsolatos szervezeti propagandát és információt. célszerű megszervezni az ujitások folyamatos cseréjét a szervezetek között. javításra szorul az ujitási ügyintézők munkája is. képzésük - az országos találmányi hivatal megbízásából - a szervezeti gazdaság szervezési és számítástechnikai iroda keretében meg is indult; idén már 150 szakember sajátíthatja el az ezzel kapcsolatos ismereteket. /mti/

kg/gg/jf/mz ie
00.12 060685 2124

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

pécs nyári kulturális programja

1985. június 6. - pécssett az idén sem lesz holt szezon a nyár. a háromhónapos kulturális program számos érdekes színházi, zenei, képzőművészeti, irodalmi és folklór eseményt kínál az ottlakóknak, az odalátogatóknak. szinte minden hétre jut valamilyen rendezvény, s több nemzetközi és országos jellegű eseménynek is otthont ad a mecsek-aljai város.

a programból kiemelkedik a pécsi nyári színházi évadja, amely június 24-én ünnepi hangversennyel nyílik: beethoven ix. szimfóniája hangzik majd fel a székesegyház melletti szabadtéri színpadon. több érdekes bemutató szerepel a műsorban. ősbemutatóként kerül színre az odüsszeusz című táncjáték, amelynek zenéjét az east együttes állította össze és adja elő, koreográfiáját eck imre készítette és a pécsi balett táncolja. a nagy jugoszláv író, miroslav krleža 1913-ban alkotta meg a szent istván napi bucsu című drámáját; és ugyancsak ősbemutató lesz magyarországon. előadja a nyári színház a bál a savoy-ban című népszerű ábrahám-nagyoperettet is.

egész sor nemzetközi rendezvény gazdagítja a pécsi nyár programját. hetedik alkalommal kerül sor a nemzetközi felnőtt báb-fesztiválra, amelyen - hat magyar együttes mellett - nyolc ország

bábszínházai szerepelnek. ismét megrendezik a nemzetközi ifjúsági zenei tábort, a „népek barátsága”, nemzetközi nyári egyetemet és a szervezeti néptáncgyűttek nemzetközi találkozóját. a pécsi galériában „természet”, címmel nemzetközi képzőművészeti tárlat nyílik. a pécs közelében fekvő abaligetén nemzetközi eszperantó találkozó, komlón pedig nemzetközi gyermekkorús fesztivál lesz.

pécssett kilencedik alkalommal rendezik meg az országos kisplasztikai biennálét. a székesegyház előtti sétányon ismét helyet ad a híres cserépvásárnak. a belváros egyik mélypincéjében megnyitják az ország első földalatti állatkertjét. a tit természettudományi stúdiója planetáriumi napokat szervez. s bár nem kulturális jellegű esemény, változatos programjával jól illeszkedik a pécsi nyár rendezvényei közé az ipari vásár. /mti/

igó/bné/kz/gw ie
00.12 060685 2031

-.-

sb0006 4 170 mtib1006

őrségi vásár

1985. június 6. - az idén június 29-én és 30-án rendezik meg a hagyományos őrségi vásárt. a kétnapos sokadalom központja az idén is a tájegység központja, őriszentpéteren lesz, több eseménye azonban a környező falvakban zajlik le. őriszentpéteren vas megye vállalatjai, szervezetei valóságos termékbemutatókat tartanak, a kézművesek utcájában pedig népművészek kínálják majd portékájukat. ez alkalomból nyílik meg az őrségi helytörténeti állandó kiállítás és gömbös lászló szobrászművész tárlata. a vásár mindkét napján alkalmi postahivatal is működik a faluban. őriszentpéteren utcabál zárja a napot. a vadása tónál horgászversenyt tartanak. hegyhátszentjakabon vas megye legjobb népi együttese mutatkoznak be. a vásárra a savaria turisták különjáratú autóbuszokat indít szombathelyről. /mti/

lér/kz/mz ie
00.13 060685 0835

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

országos szövetkezeti dalostalálkozó

1985. június 6. - az idén június 15-én és 16-án szolnok megyében rendezik meg az országos szövetkezeti dalostalálkozót. a csaknem ezer dalos részvételével lezajló eseményt ezúttal hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére hirdette meg a szövetség és a két szövetkezeti ágazatban működő amatőr énekkarok részére. a több mint nyolcvan együttes tavasszal nagykállón, kecskeméten, tamásiban és tatán területi bemutatókon vett részt, s a legjobb husz kapott meghívást az országos seregszemlére.

a találkozó első eseményeként június 15-én, szombaton szolnokon, a tiszaligeti sportcsarnokban a férfi, a női és a vegyeskarok összkari számaként novikov: szállj te büszke ének, valamint kodály-berzsenyi: a magyarokhoz című szerzeményét szólaltatják meg. ezt követően a kórusok képviselői megkoszorúzzák a tiszaligeti felszabadulási emlékművet, majd dalosbállal zárul az első nap programja. június 16-án, vasárnap a megye négy települése - abádszalók, jász Kisér, mezőtúr és tiszaföldvár - látja vendégül az énekkarokat. a kórusok egyenként 15 perces műsorral lépnek majd a közönség elé, s a bemutató hangversenyek mindegyikén egy-egy, a jubileumhoz kapcsolódó mű is felcsendül. /mti/

laz/kné/kz/gw ie
00.14 060685 1264

--

sb0008 4 180 mtib1008

új utazási irodák

1985. június 6. - két új utazási iroda nyílt zala megyében. az egyik a balaton-parti vonyarcvashegyen, a másik a megye legfiatalabb városában, zalaszentgróton áll az érdeklődők rendelkezésére. a vonyarcvashegyi a fizetővendégszolgálat mellett belföldi társasutazások szervezésével, valuta és otp-csekk beváltással is foglalkozik. a zalaszentgrótnak a falusi turizmus és üdültetés szervezése a fő feladata. /mti/

tóa/kz/mz ie
00.14 060685 0458

--

sb0009 4 160 mtib1009

eruption együttes

1985. június 6. - a népszerű eruption együttes - amely koncertutjain európa szinte valamennyi országát bejárta - ismét magyarországon vendégszerepel. idei turnéja során június 22-én - a velencei nyár programsorozatának megnyitó eseményeként - az agárdi strandon koncertezik, 23-án budapesten, a kisstadionban, 25-én nyíregyházán, a sóstói ifjúsági parkban, június 26-án pedig békéscsabán, a kórház utcai stadionban lép a közönség elé.

a zenekar 1975-ben alakult london egyik elővárosában, brixtonban. először a menetjegy című szerzeményével aratott világsikert. a jamaicai és a disco zene elemeit felhasználó stílust követve újabb és újabb sikereket ért el az együttes. lemezei több millió példányban fogytak el, és ma is keresettek az egész világon.

/mti/ na/bc/mz ie
00.15 060685 0807

--

sb0010 4 160 mtib1010

nyári filmbemutatók

1985. június 6. - hatvanhárom játékfilmet és harminckét rövidfilmet mutatnak be a mozik a nyáron. miként gombár józsef, a molkép igazgatója az mti munkatársának elmondta, a filmek továbbra is széles választékot nyújtanak a nézőknek, a csaknem husz ország filmtermésének legjavát kínálják.

négy magyar filmet láthat a közönség az elkövetkező időszakban. a régi magyar filmek kedvelői június közepén láthatják radványi gúza „egy asszony visszanéz”, című alkotását, amely a családot a karrierért és a szerelemért feláldozó színésznőről szól. augusztus elején vetítik kovácsi jános „megfelelő ember, kényes feladatra”, című filmjét, amely krimiszerűen dolgozza fel egy karriert befutó értelmiségi kalandjait.

a szocialista országbeli művek között lesz szulambek mamilov „folyóparti tangó”, című műve, amelyet június közepén tűznek műsorra a mozik. a színes, szinkronizált szovjet filmdráma egy, a negyvenes éveire magára maradt asszony sorsát ábrázolja. a „szivélyes üdvözlés a földről”, című cseh filmvígjáték idegen bolygóról érkezett lények és a számítógép által „átlag földlakónak”, kiválasztott tudományos kutató kalandjait mutatja be. rendezője oldrich lipsky, a főbb szerepeket jiri menzel, milan lasica és julius satinsky alakítja. premierje június 27-én lesz.

1985.06.06.

a szórakoztató filmek sorában steven spielberg „a cápa,, című
 produkcióját is láthatja a közönség. az izgalmas bővelkedő
 amerikai katasztrófafilm várhatóan június végén mutatják be. jane
 birkin, michel blanc és jaques villeret a főszereplője patrice
 leconte „a zsaru nem tágit,, című alkotásának. a francia
 filmvígjáték egy bűnügyi nyomozó és egy csempész nő kapcsolatát
 örökíti meg. a tervek szerint július első napjaiban mutatják be a
 produkciót. az augusztusi programban szerepel russel hagg „piszkos
 munka,, című, a múlt századi ausztráliában játszódó kalandfilmje.

/mti/ lg/bc/il ie
 00.16 060685 1918

--

1985.06.06.

sb0011 4 160 mtib1011

ismét szólnak a telefonok

1985. június 6. - hétfőn budapesten a xix. kerület határ ut és
 nagykörösi ut sarkán egy munkagép megrongált több postai kábelt.
 ennek következtében csaknem 2100 telefon elnémult, köztük a
 dél-pesti kórházé, illetve a vas gereben uti gyermekkórházé.
 ugyancsak elhallgattak a nagykörösi ut, a határ ut, a jókai ut és
 zalaegerszegi ut környékén lévő lakástelefonok, valamint a kén utca
 és az illatos ut körzetében lévő gyárak, üzemek, intézmények
 telefonjai.

a posta szakemberei azonnal megkezdték a hiba kijavítását. gyors
 munkájuknak köszönhetően elsőként a kórházak és az intézmények
 telefonjai váltak üzemképessé, s csütörtök reggeltől már a
 lakástelefonok is működtek. /mti/

na/sk cl olt
 09.33 060685 0738

--

sb0012 4 150 mtib1012

megalakult a szot elnökségének nyugdíjas bizottsága

1985. június 6. - a szociális kérdések intézésében nagy
 tapasztalattal rendelkező szakemberek, vezető tisztséget betöltő
 orvosok és jogászok, nyugalomba vonulásuk után is a köz ügyeiért
 tevékenyen munkálkodó szakszervezeti tisztségviselők
 közreműködésével csütörtökön megalakult a szot elnökségének
 nyugdíjas bizottsága. célja, hogy körültekintő és szakszerű
 munkával, szervezett formában tárja fel az idős emberek legfontosabb
 problémáit, s javaslatokat dolgozzon ki a szot elnöksége részére
 ezek megoldására. a szot vezető testületei elé kerülő valamennyi
 olyan előterjesztést a nyugdíjas bizottság is megvitát és
 véleményez, amely érinti az időskorúakat, a nyugdíjasokat. a
 bizottság már a döntések előkészítésében is részt vesz és kifejti
 álláspontját arról, hogy hol és mit kell a legsürgősebben tenni az
 idős emberek életkörülményeinek, szociális és egészségügyi
 ellátásának javítására. a bizottság abból az alapelvből indul ki,
 hogy a nyugdíj nem szociális adomány, a nyugdíjasokat nem az aktív
 dolgozók és nem az állam tartja el, a munkában töltött évek,
 évtizedek során ők maguk teremtték meg azokat az értékeket,
 amelyeknek egy részére tisztességes megélhetésükért most joggal
 tartanak igényt.



az ujonnan alakult bizottságon tulmenően az egész szakszervezeti mozgalom segíti a nyugdíjasok, a nyugdíj előtt állók ügyét. továbbra is a megszokott módon támogatást kapnak a nyugdíjelőkészítéshez, a korhatárt elérők pedig, ha igényt tartanak rá, továbbfoglalkoztatásukhoz. az arra rászoruló idős embereket a szakszervezet segítyezi, gondoskodik üdültetésükről, jogsegélyt nyujt számukra, védi, képviseli érdekeiket.

a szot elnökségének most megalakult nyugdíjas bizottsága együttműködik más társadalmi szervekkel, így a hazafias népfrent, a vöröskereszt, a magyar nők országos tanácsa idős koruakkal, nyugdíjasokkal foglalkozó szerveivel, hogy közös erőfeszítésekkel javíthassák az idős emberek helyzetét. az említett szervezetek képviselői részt vettek a nyugdíjas bizottság alakuló ülésén is.

a nyugdíjas bizottság elnöke palotai károly, a szot alelnöke; alelnöke micsuch lászló, a medosz nyugalmazott titkára, a medosz elnökségének tagja; a nyugdíjas bizottság titkára surányi klára, a szot munkavédelmi, társadalombiztosítási és egészségügyi osztályának főmunkatársa. /mti/

sl/gg rj olt
10.48 060685 2385

--

sb0013 4 160 mtib1013

hortobágyi lovasnapok

1985. június 6. - ebben az esztendőben július 5-6-7-én rendezik meg immár huszonegyedik alkalommal a hortobágyi nemzetközi lovasnapokat. a hortobágyi idegenforgalmi bizottság csütörtökön debrecenben tartott ülésén fogadta el a programot. eszerint a mátai lovaspályán a legjobb magyar lovasok mellett bolgár, csehszlovák, jugoszláv, ndk-beli, osztrák és svájci versenyzők részvételére is számítanak. a hortobágyi nagydíjért versengenek. emellett egész sor bemutatóra, ügyességi versenyre, lovaskarusszelre kerül sor. a hortobágyi csikósok részére síkfutó-versenyt írtak ki. ebben az esztendőben is felvonulnak a legszebb kettes-, négyes- és ötös fogatok. látványosságnak ígérkezik a ménesvágta, a kilenclyuku hid lábánál pedig a hortobágyra látogatók megtekinthetik a szürke magyar gulyát és a rackanyáját.

jó idő esetén 50.000 vendégre számítanak. ellátásukra a mátai lovaspálya, valamint a hortobágyi csárda körül mintegy kétszázötven méter hosszan ételt és italt kínáló sátrakat építenek fel a vendéglátók. /mti/

szü/éva, ká rj olt
11.11 060685 1076

--

sb0014 4 150 mtib1014

szőlőművelő gépek bemutatója

1985. június 6. - tapasztalatcserével egybekötött szőlőművelő gépbemutatót tartottak csütörtökön kecelen. a helyi szőlőfűrt szakszövetkezetben működés közben láthatták az érdeklődő szakemberek a legújabb osztrák konstrukciókat, a speciális szőlőművelő traktort, a kultivátort, a szerves trágyaszórót, a lombcsonkozót, a pneumatikus metszőberendezést és a nyesedék-apritót. a takarással áttelelő szőlőkhöz használható bakhátbontó munkaeszköz is szerepelt a bemutatón. /mti/

lász/bné, ká rj olt
11.12 060685 0537

--

sb0015 4 150 mtib1015

vizműtelep sopron ellátására

1985. június 6 - csütörtökön vízműtelepet adtak át rendeltetésének a győr-sopron megyei hegykő község határában. a létesítményt a fertőszentmiklós, fertőd és hegykő térségének vízbázisára telepítették. tizennégy kutat helyeztek üzembe, amelyek 7500 köbméter jó minőségű, vastalanítást nem igénylő vizet adnak naponta. a vízműtelep medencéiben összegyűjtött víz 23 kilométeres csövezeteken, két nyomásfokozó közbeiktatásával jut el sopronba, az 5000 köbméteres ugynevezett végponti medencébe, amelyet egy felhagyott kőbányában alakítottak ki. onnan továbbítják azután a városi hálózatba.

a létesítmény 412 millió forintos költséggel az országos vízügyi hivatal célcsoportos beruházásában készült el. kialakításánál több újdonságnak számító műszaki megoldást is alkalmaztak. hazánkban például első ízben ezuttal használják a víz savtalanítására az ndk-beli gyártmányú ugynevezett osztrácskaszádót. a másik kiemelésre érdemes műszaki érdekesség, hogy a nyomásfokozás oszszivattyúkkal, megszakító medencék nélkül történik.

a vízműtelepet - amely sopron naponkénti vizigényének csaknem egyharmadát fedezi - varga miklós, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese avatta fel./mti/

mzs/sza,ká rj olt
11.30 060685 1253

--

sb0016 4 160 mtib1017

tárlat-szünet

1985. június 6. - a szépművészeti múzeum június 11-én kedden - technikai okok miatt - csak 15 órától várja látogatóit. e napon a múzeum könyvtára zárva lesz, nem tartanak kép és műtárgy bírálatot, továbbá kiviteli szemlét. /mti/

sk cl olt
11.56 060685 0269

--

sb0017 4 150 mtib1019

vizrebocsátották a szovjet exportra készülő új uszódarut

1985. június 6. - csütörtökön a ganz danubius /korábbi nevén magyar hajó- és darugyár/ angyalföldi üzemében vizre bocsátották az első új típusú 35 tonnás uszódarut. a szovjet megrendelésre készülő berendezés szerkezeti elemeit ezután szerelik a hajótestre, s az uszódarut a harmadik negyedév végén adják át partnerüknek, a sudoimport szovjet külkereskedelmi egyesülésnek.

a daru egy új konstrukcióju gyártmánycsalád prototipusa, horogelőjével 35, markolójával pedig 16 tonnányi súlyt tud felelni. ily módon - a darura szerelt markolóval/érc és más

tőnegáru rakodásánál is előnyösen hasznosítható a berendezés. hajószerelési munkáknál is alkalmazhatják, az eddig sorozatban gyártott berendezések erre nem voltak alkalmasak.

az új hajó minusz 30 és plusz 35 fok közötti hőmérsékletben is akadálytalanul működhet, ami megfelel a szigorú szovjet szabványelőírásoknak. gépészeti egységeit megbízható, korszerű elektronikus elemekből építik össze. a vezérlést a hajógyári szakemberek tervezték meg, a hajtóműveket a hajtóművek és festőberendezések gyára szállítja. az uszódaru személyzete számára klimatizált, minden kényelmi berendezéssel felszerelt lakóteret alakítanak ki.

a szovjet partner 1986-ra újabb ilyen uszódarut rendelt, s 1990-ig összesen huszonnyolc 35 tonnás berendezést vásárol a ganz danubiustól. a hajógyár az elmúlt években 16 és 25 tonnás, valamint ezeknél sokkal nagyobb teljesítményű uszódarukat szállított a szovjetunióba. a 35 tonnás berendezés várhatóan a következő ötéves tervidőszakban a 25 tonnás típusokat váltja majd fel, amelyekből eddig több mint hatvanat exportáltak a sudoimportnak. /mti/

sz/cl sr rj olt, hirsám:41
12.19 060685 1741

--

sb0018 4 160 mtib1020 /felhasználható 17 órától/

fusz györgy keramikus kiállítása szentendrén

1985 június 6.- fusz györgy keramikus iparművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön szentendrén. a pest megyei művelődési központ kiállítótermében a fiatal szekszárdi művész tizenöt, groteszk jellegű kerámia, samott és porcelán szobrát tekintheti meg a közönség, június 24-ig. /mti/

gál,ká rj olt
12.25 060685 0363

--

sb0019 4 130 mtib1021

együttműködési megállapodás

1985. június 6. - együttműködési megállapodást írt alá rottler ferenc, a tudományos ismeretterjesztő társulat főtitkára és mándity marin, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára csütörtökön a tit országos központjában.

az együttműködési szerződés értelmében a két szervezet a következő három évben úgy hangolja össze munkáját, hogy az ismeretterjesztés kiterjedjen a magyarországi horvát, szerb és szlovén nemzetiségi lakosság anyanyelvi kultúrájának, történelmének, néphagyományainak ismertetésére. a nemzetiségi etnikumok nyelvén. további közös céljuk délszláv előadócsoportok létrehozása és működtetése, az anyanyelvi ismeretterjesztés tartalmának gazdagítása, újabb nemzetiségi előadók bevonása a tit-munkába. /mti/

na/ka bc sk olt
12.27 060685 0811

--

sb0020 4 130 mtib1022

diákcentrum zalaegerszegen

1985. június 6. - diákcentrum nyílt csütörtökön zalaegerszegen a kisz zala megyei bizottságának szántó rezső politikai képzési központjában. az első napon sportversenyeket bonyolítottak le, majd író-olvasó találkozó keretében végül Antal válaszolt a kérdésekre. pénteken nyit a polkaszinó és a video presszó, diákzenekarok adnak koncertet, Péter Zoltán, a zte válogatott labdarúgója pedig feleleveníti nemzeti tizenegyünk utját a mexikói vb huszonnégyes döntőbe jutásig. szombaton a Victor Jara együttes fellépésével Chilei Est lesz. vasárnap a sport-játék délutánt görög táncház követi. a zárónapon, hétfőn az első kézfogástól a család alapításig címmel hallhatnak előadást a fiatalok. azután tánc-történeti bemutató és tánc-tanulás szerepel a műsorban.

a diákcentrum ideje alatt számítógépes és tv-játékok várják a középiskolásokat, s mód nyílik csereberére, könyvek, lemezek, trikók vásárlására. a nyári munkavállalási és üdülési lehetőségekről a diák képujság segítségével tájékozódhat a város tanulóifjúsága. /mti/

tas /tóa, ká rj olt
12.31 060685 1084

--

sb0021 4 160 mtib1023

országos pedagógus fórum

1985. június 6. - a pedagógus közösség fejlesztése a szocialista nevelő iskolában címmel kétnapos fórum kezdődött csütörtökön debrecenben, a Kossuth Lajos Tudományegyetem neveléstudományi tanszéke, a debreceni akadémiai bizottság neveléstudományi bizottsága és több más pedagógiai, kulturális szerv rendezésében. az ország különböző részeiből több mint kétszáz elméleti szakember és gyakorlati pedagógus érkezett a kétnapos eszmecserére.

Kónya István, a Kossuth Lajos Tudományegyetem professzora tartotta a bevezető előadást: négy évtized szellemi fejlődése és a pedagógus társadalom címmel. a két nap alatt öt szekcióban több mint hatvan előadás, referátum hangzik el. az elméleti és gyakorlati szakemberek foglalkoznak az oktatás megújulásának lehetőségeivel, az iskolai demokrácia szélesítésével, a pedagógusok képzésével és továbbképzésével, valamint a fiatal nevelők helyzetével. /mti/

szü/éva, ká rj olt
12.33 060685 0954

--

sb0022 4 130 mtib1024

szovjet miniszter látogatása

1985. június 6. - Igor Belouszov, a Szovjetunió hajóipari minisztere, aki Kapolyi László ipari miniszter meghívására látogatott hazánkba, csütörtökön elutazott Budapestről. a vendéglátójával folytatott tárgyalások során - a két országban kialakított gazdasági és tudományos műszaki potenciálra, valamint az együttműködés sikeres fejlődésére alapozva - aláírták a hajóipari gyártásszakosítási és kooperációs egyezmény kiegészítő jegyzőkönyvét, amely tartalmazza az 1986-1990 közötti időszakra vonatkozó kölcsönös szállítási volumeneket. ugyancsak aláírták az ezredfordulóig szóló hajógyártási szakosítás és kooperáció fejlesztésnek fő irányait összegező ágazati alaprogramot és az 1986-1990 közötti hajóipari tudományos-műszaki együttműködési egyezményt. megvitatták a kölcsönösen előnyös kapcsolatok kiszélesítésének további lehetőségeit. Igor Belouszovot magyarországi tartózkodása során fogadta Marjai József miniszterelnök-helyettes. /mti/

cl sr sk olt
12.35 060685 1001

--

sb0023 4 130 mtib1025

ülést tartott a minisztertanács

1985. június 6. - a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtöki ülésén időszerű politikai és gazdasági kérdésekről tárgyalt.

az állami tervbizottság tájékoztatója alapján megvitatta a veszélyes hulladékkezelő telepek országos hálózatának kiépítésére hozott határozat végrehajtásának helyzetét. figyelemmel a veszélyes hulladékok ártalmatlanításához fűződő fontos társadalmi és népgazdasági érdekekre, kötelezte az illetékes minisztériumokat, hogy a tanácsok és vállalatok bevonásával gyorsítsák meg a végrehajtást. /mti/

rj pr
13.22 060685 0611

-.-

sb0024 4 180 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. június 6. - a meteorológiai intézet jelenti: meleg idő, egyre több helyen zivatarral.

a Leningrád-stocholm-berlin-párizs vonalban időjárás front található. ettől északra, északnyugatra hűvös, óceáni levegő halmozódott fel. gyakran erősen felhős az ég és ismétlődő esőről érkezik jelentés. az említett front déli, délkeleti oldalán meleg levegő található. olaszországban, a balkán-félszigeten és a kárpát-medencében egyelőre száraz az idő, az alpok térségében és a cseh-medencében viszont már éjszaka is heves zivatarok voltak. az időjárási front a következő napokban keletebbre húzódik, így a hétvégén a kárpát-medencében is záporokat, zivatarokat okoz.

házánkban szerdán, napos, száraz idő volt. a meleg levegő, valamint a sok napsütés hatására a hőmérséklet csúcspontja általában 26, 30 fok között alakult. csütörtök hajnalra 11, 18 fokig hűlt le a levegő, ma délelőtt több helyen megnövekedett a felhőzet, de többnyire napos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 24 és 27 fok között alakult. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 19 fok volt.

BA

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 21,9 fok volt és ez 3,3 fokkal magasabb a sokévi átlagnál.

ma 12 órakor budapesten 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mbar, alig változik.

előrejelzés az ország területére péntek estig:

egyre gyakrabban lesz erősen felhős az ég, eleinte néhány helyen, főként nyugaton és északon, később több helyen várható zápor, zivatar, egy-két helyen jégeső is lehet. a déli, délnyugati szél időnként megélénkül, a zivatar idején átmenetileg viharos széllelkések lesznek. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13, 18, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 23, 28 fok között valószínű.

előrejelzés budapest területére péntek reggelig:

időnként megnövekszik a felhőzet, zápor, zivatar előfordulhat. a szél gyakran megélénkül, a zivatar idején viharos széllelkések is lehetnek. a hőmérséklet este 21 órakor 21, hajnalban 16 fok körül várható.

a balaton térségében ma estig:

a megélénkülő délnyugati szél, akásó délutáni óráktól kezdve zivatar-tevékenységgel viharosra fokozódhat. a víz 20 fokos. /folyt. köv./ cl

13.37 060685 2412 Tovább tart a meleg strandidő.

-.-

sb0025 4 180 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

többször erősen megnövekszik a felhőzet, ismétlődő záporok kialakulása várható.

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 14 fok körül várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 25 fok körül lesz.

jelentős mennyiségű, legalább napi 5 mm csapadék az ország területének 70 százalékán várható.

a duna vízállása 364 cm, hőmérséklete 17,8 fok. /mti/

cl pr
13.41 060685 0495

-. -

sb0026 4 160 mtib1028

sajtótájékoztató az olasz kulturális és gazdasági napokról

1985. június 6. - az olasz kulturális és gazdasági napokat június 11. és 20. között rendezik meg hazánkban. a programokról emilio paolo bassi, az olasz köztársaság budapesti nagykövete, a követség valamint a művelődési minisztérium munkatársai tájékoztatták az újságírókat csütörtökön a fészek művészklubban.

mint elmondották: első ízben rendeznek magyarországon olasz kulturális és gazdasági napokat, a két esztendővel ezelőtti római és bolognában megtartott magyar napok viszonzásaként. négy évtizede ez az egyik legnagyobb szabású, olasz vonatkozású rendezvény hazánkban; a magyar-olasz kulturális kapcsolatok fejlődésének jelentős állomása.

a programsorozatot a szépművészeti múzeumban „a nápolyi festészet arany százada” című kiállítás nyitja meg. a tárlat a nápolyi iskolának a xvii. század tizes éveitől a xviii. század végéig tartó fénykorát mutatja be.

317

az eseménysorozat nyitónapján mutatkozik be a gubbioi zászlólengetők csoportja a hősök terén, illetve a vörösmarty téren. zászlójátékuk a máig fennmaradt középkori történelmi-kulturális hagyományok egyike, korhű jelmezekben és eszközökkel adják elő.

június 12-től a tavaly elhunyt, egyik legismertebb kortárs olasz festő, domenico purificato műveit tárják a közönség elé a budapesti kiállítóteremben. ugyanezen a napon vendégszerepel a római opera teljes társulata a magyar állami operaházban: donizetti don pasquale című művét játssza. az opera felújítását idén áprilisban mutatták be római sandro sequi rendezésében. a római opera előadását négy alkalommal láthatják az érdeklődők. június 12-én, szegeden ad hangversenyt a beethoven quartett. az 1970-ben megalakult római június 13-án a zeneakadémián koncertezik. **Íkamarazenekar**

június 13-tól a puskin mozi ad otthont az olasz filmhét eseményeinek. itt az utóbbi évek legjobb filmterméséből válogatva hét filmet vetítenek, emellett a vörösmarty moziban francesco rosi retrospektív sorozatát is megtekinthetik az érdeklődők /a neves olasz alkotó az eseményre hazánkba érkezik./ a filmhét alkotásaiból négyet június 14-17 között szegeden is bemutatnak.

június 17-18-án a pesti színházban, 19-én és 20-án szegeden, illetve kecskéméten a firenzei pupi és fresedde színház mutatkozik be, ezúttal: a távoli föld dala című produkciójával.

/folyt. köv./ sk
14.22 060685 2364

-. -

sb0027 4 160 mtib1029

a mulandóság szobrai - kunt ernő fényképkiállítása

1985. június 6. - pénteken a miskolci kossuth utcában a miskolci múzeumban nyílt kunt ernő néprajzkutató a mulandóság szobrai, avagy a temetők népművészete című kiállítása. a kiállító másfél évtizede kitartó szorgalommal fényképezi a kárpát-medence magyar lakta településeinek temetőit a székelyföldtől vas megyéig. most nyílt kiállításán 60 fekete-fehér és ugyanannyi színes fényképen mutatja be a temetőkben lévő legszebb paraszti készítésű fa- és kőfaragványokat, fejfákat, kopjafákat.

a kiállítás szeptember 24-ig tart nyitva. /mti/
tré/tné/az/mz ká
14.24 060685 0638

318

-. -

sb0028 4 160 mtib1030

sajtótájékoztató az olasz.../2.rész/

a kulturális események között még egy kiállítás nyílik az országos széchenyi könyvtárban „az olasz tudományos könyv a xv-xix. században”, címmel; itt gazdagon illusztrált, korabeli köteteket állítanak ki.

a programot divatbemutatók, gazdasági szakemberek találkozási, tudományos-műszaki tanácskozások egészítik ki. /mti/

t os/ -ár sk pr
14.25 060685 0394

--

sb0029 4 150 mtib1031

tanácskozás a vállalati tanácsokról /1.rész/

1985. június 6. - baranyában tucatnyi állami gazdaságban, agrárvállalatnál és élelmiszeripari üzemben tértek át mostanáig a vállalatiirányítás új rendszerére: tíz helyen vállalati tanács alakult, két helyen pedig közgyűlés látja el a vállalat általános vezetését. az új vállalatiirányítási formák bevezetésének eddigi tapasztalatait vitatta meg csütörtöki ülésén a szakszervezetek megyei tanácsa pécsen. mint ismeretes: a szakszervezetek helyi szervei nagy részt vállaltak magukra a vállalatiirányítás átalakításának előkészítésében, megszervezésében és lebonyolításában.

a tapasztalatok szerint mindenütt nagy felelősséggel és körültekintéssel történt meg a vállalati tanács, illetve a dolgozói közgyűlés létrehozása. a kollektívák titkos szavazással - esetenként többes jelöléssel - választották meg képviselőiket az új vezetőtestületbe, rendszerint olyan személyeket, akik egyaránt alkalmasak dolgozó társaik véleményének és a vállalati tanács döntésének képviselésére. a tanácsokba azonban kevesebb nő és fiatal került be, mint amilyen az arányuk a dolgozó kollektívákban - hangzott el az ülésen. bírálták továbbá azt a tényt, hogy rosszul értelmezett lojalitásból szinte mindenütt igazgatóhelyettes vagy más felsőbb szintű gazdasági vezetőt választottak tanácselnöknek és helyettesnek.

több vállalatnál a dolgozók nem ismerték fel igazán a belső irányítási rendszer bevezetésének jelentőségét, s az érdeklődés középpontjába szinte kizárólag az igazgatóválasztás - kétségkívül

új szerű és izgalmas - ténye került. az ülésen felszólalók szükségesnek ítélték meg tehát, hogy a megválasztott vt-tagokat készítsék fel megfelelő módon az öt évre szóló felelősségteljes megbízatásuk ellátására. ehhez kapcsolódva bejelentették, hogy a szakszervezetek megyei tanácsa, illetve helyi szervei magukra vállalják a vállalati tanács tagok oktatásának megszervezését. a tanfolyamon megismertetik a dolgozók választott képviselőivel mindazokat a jogokat és kötelezettségeket, amelyeket a szervezeti és működési szabályzat rájuk ruházott. s ez azért is fontos, mivel a tanácsoknak gyakran kell nagy horderejű - a vállalat stratégiáját érintő döntéseket hozniuk a jövőben. /folyt. köv./
igó/bné/az/mz

14.28 060685 2257

--

sb0030 4 150 mtib1032

tanácskozás a vállalati tanácsokról /2.rész/

az szmt-ülésen elmondták, hogy mindenütt tartalmas feladatkört határoztak meg a választott igazgatók számára, s ebbe belefoglaltak bizonyos kritikai észrevételeket is a vezető korábbi működésére vonatkozóan. több vállalatnál például írásban rögzítették, hogy az igazgató a jövőben demokratikusabban irányítsa a vállalatot, alakítsa kapcsolatrendszerét. ezeket a követelményeket számon kell tartani és számon is kell kérni a vállalat vezetőjétől. /mti/

igó/bné/az/mz ká
14.29 060685 0532

B1

--

sb0031 4 150 mtib1033

balesetek

1985. június 6. - a fejér megyei enying külterületén petróczky jeno 64 éves nyugdíjas, gyulai lakos személygépkocsijával összeütközött egy vele szemben haladó autóval. a baleset következtében petróczky jeno és felesége a helyszínen meghalt, a másik személyautó vezetője könnyű, utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint petróczky megsértette az elsőbbségi szabályt.

gyórszemere belterületén egy - horváth istván 40 éves vontatóvezető, helyi lakos által vezetett - pótkocsis vontatóról leesett és sérüléseibe belehalt. nagy lászló 56 éves tsz-tag, helyi lakos. a vizsgálat eddigi adatai szerint nagy szabálytalanul, a nem megfelelően rögzített rakomány tetején utazott.

monor belterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpáron közlekedő hornyák istván 64 éves nyugdíjas, ujlengyeli lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros nem adta meg az elsőbbséget a személyautónak.

a győri tanács építő és szerelőipari vállalatának építkezésén németh józsef 19 éves kőműves, győri lakos leesett egy 12 méter magas állványról; s kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

recsken horgászás közben a tarna patakba esett, s a vízbe fulladt kapás gyögy 29 éves gyümölcsstermesztő, recski lakos. dörsödön a ráckevei-dumágyban tiltott helyen fürdött és a vízbe fulladt bak károly 41 éves kőműves, ráckevei lakos. a szabolcs megyei géberjén belterületén a szamosba fulladt nagy endre, 25 éves alkalmi munkás, fülöpösdaróczi lakos. balatonalmádiban henze, karl martin 64 éves ndk állampolgár, quedlinburgi lakos fürdés közben a balatonba fulladt. /mti/

sk gn nj -ár sk pr
14.32 060685 1776

31

--

sb0032 4 130 mtib1035

miskolc város tanácsának vb ülése - Lakásépítés

1985. június 6. - a magánérs lakásépítés helyzetét, az építőanyagellátás alakulását értékelte csütörtöki ülésén miskolc város tanácsának végrehajtó bizottsága. miskolcon, a hatodik ötéves terv eddigi négy évében az eredetileg tervezettnél lényegesen több lakás, családi ház épült fel. telepszerű társasházból például a tervezett ezernégyszáz helyett 2.400 került tető alá, annak ellenére - amint a végrehajtó bizottság megállapította -, hogy a munkálatokat az avasi lakótelepen a gáz- és vízvezeték építésének lemaradása és a műszaki hibák kijavításának elhúzódása lassította a munkát.

ugyancsak kedvezően alakult a hagyományos családi házak építése is: a vi. ötéves tervben 370 családi ház építése szerepel, ezzel szemben 1984 végéig már ötszázötvenkét új otthonba költöztek be az építő, építkező családok. jól segítette az építési kívánók terveinek valóra váltását, hogy a tanács elegendő közművesített telket bocsátott a lakosság rendelkezésére. a városkörnyéki agglomerációs övezetben több mint kétszáz telket kínálnak most is, s van eladó telek miskolcon is. javulás tapasztalható miskolcon az építőanyagellátásban - állapította meg a városi tanács vb. az 1983-ban, a magánérs építkezés fellendülése idején jelentkező feszítő építőanyag-gondok a minimálisra csökkentek, sőt, téglából, beton- és pernyebeton-blokkokból, nyílászáró szerkezetekből már jelentős a készlet, nőtt a választék. a tűzép vállalat anyagbiztosítási szerződést köt az építetőkkel, s kötelezettségét maradéktalanul teljesíti. ami még gondot okoz: a lakásfelszerelési tárgyak, kazánok, radiátorok hiánya. /mti/

bas/tné/az/mz ká
14.42 060685 1675

31

--

sb0033 4 130 mtib1036

pb-palack robbanás debrecenben

1985. június 6. - jelentős kárt okozó robbanás történt szerdán debrecenben a bálintpap utca 27. számú földszintes családi házban. a robbanást - amely az épület válaszfalait kidöntve a tetőszerkezetet és a főfalakat is megrongálta -, egy nyitva felejtett pb-palack okozta. a baleset következtében a lakás két helyisége kiégett, s a bent tartózkodó 67 esztendőes szücs jánosné égési sérüléseket szenvedett. a helyszínre érkezett tűzoltóság a tüzet rövid idő alatt eloltotta. /mti/

rj/gn/bc/mz ká

14.44 060685 0542

--

sb0034 4 130 mtib1037

kitüntetés

1985. június 6. - az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette cseh-szombathy lászlót, a szociológiai tudományok doktorát, a magyar tudományos akadémia szociológiai kutató intézetének igazgatóját, 60. születésnapja alkalmából a családszociológia és a szocialista életmód kutatása terén elért eredményeiért, tudománypolitikai és tudományos szervező tevékenységéért.

a kitüntetést kulcsár kálmán, az mta főtitkár helyettese csütörtökön adta át az akadémia székházában. /mti/

mz ká

15.14 060685 0542

BA

--

sb0035 4 130 mtib1038

autóbuszbemutató budapesten

1985. június 6. - új típusu autóbuszcsalád mintadarabját, az ikarus-415-öst mutatták be csütörtökön a népstadion melletti récsei autóbusz-garázsban a sajtó képviselőinek.

zahumenszky józsef, a bkv vezérigazgatója elmondta, hogy ezzel az új autóbuszsal kívánják felváltani a következő években az eddigi, ugynevezett 200-as típusu járműveket. e busz nem teljesen ismeretlen, hiszen már 4500 kilométert futott a főváros utjain. a kifejezetten városi forgalomra készített tömegközlekedési eszköz a belső utastér kialakításában több tekintetben eltér elődjétől. egyebek között nincs vezetőfülkéje, így az utasok elől is kényelmesen szállhatnak le. a padlószint is alacsonyabban helyezkedik el, így megkönnyíti a fel- és a leszállást. a korábbi típustól eltérően a felszállási oldalon kaptak helyet az egyszemélyes ülések, s ez a megoldás is könnyebbé teheti a mozgást a buszban. ilyenkor nyáron különösen fontos, hogy a szellőzőberendezések a jármű álló helyzetében is működjenek, biztosítva a friss levegő beáramlását. ezeken a buszokon kívülről jelezni lehet, hogy az utas melyik ajtónál kíván felszállni. a motor a korábbinál nagyobb teljesítményű, fogyasztása mégis azonos az előző típuséval. az ugynevezett szólóbusz vezetőinek tapasztalatai szerint az ikarus 415-ös kényelmesen kormányozható, jobb a fékhatása és a gyorsulása, s elődjénél kisebb helyen fordulhat meg. a várható élettartama is hosszabb: míg a régieket 400 ezer kilométer után kellett kicserélni, addig az új buszok csak 600 ezer kilométer után jutnak erre a sorsra.

a bkv szakemberei elmondták azt is, hogy bár az eddigi tapasztalatok is nagyon kedvezőek, 500 ezer kilométeres próbaut után mondanak végleges véleményt. ha e mellett a típus mellett döntenek, akkor várhatóan 1987-88-ban kezdik felváltani ikarus-415-össel a régi 200-zasokat. ez évente 200-250 új autóbusz üzembe állítását jelenti. az új buszok egyébként hétköznap a 30-as, szombaton és vasárnap a 16-os autóbusz vonalán közlekednek. e járműveken kérdőíveket helyeztek el, amelyekre az utasok ráírhatják észrevételeiket, ezzel is segítve a konstruktőrök további munkáját.

/mti/

fr/cl/bc/gw ká

15.30 060685 2180

BA

--

sb0036 1 130 mtib1039

választási nagygyűlés csepelen - kádár jános /1. rész/

1985. június 6. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára csütörtökön a csepeli sportcsarnokban rendezett választási nagygyűlésen találkozott a fővárosi dolgozókkal. a nagygyűlés a szombaton sorra kerülő választások előtti utolsó politikai tömegdemonstráció volt, záróeseménye tehát a választási előkészületeknek, amelyek során az országgyűlési képviselő- és tanácsstag jelöltek találkoztak választóikkal, kifejtették a hazafias népfront programja alapján álló elképzeléseiket, s lakosságunk széles rétegei tettek hitet az mszmp xiii. kongresszusán elhatározott országépítő célok megvalósítása mellett.

zsufolásig megtelt a sportcsarnok, ahová a csepeli dolgozók mellett eljöttek más budapesti munkáskollektívák képviselői is. az elnökségben helyet foglaltak a főváros, csepel politikai, társadalmi szervezeteinek vezetői, az élenjáró dolgozó-közösségek küldöttei, a munkásmozgalom veteránjai, s az urnákhoz most először járuló fiatalok képviselői. ott volt grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, horváth istván, a központi bizottság titkára, szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, peják emil, a hazafias népfront budapesti bizottságának vezető titkára, ernszt antal, az mszmp xxi. kerületi bizottságának első titkára, tari antal, a csepel művek ipari központjának elnöke.

a hirmusz hangjait követően kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke köszöntötte a jelenlévőket. elnöki megnyitójában hangoztatta: /folyt. köv./

t/ár-kj-of/mz
15.37 060685 1608

BA

--

sb0037 1 130 mtib1040

választási nagygyűlés ... /2. rész/

- belpolitikai életünk fő eseményéhez érkeztünk. május 15-én [] befejeződtek az új választójogi törvény alapján tartott képviselői és tanácsstagi jelölőgyűlések. ezt követően kezdődtek meg, s itt csepelen fejeződnek be a választási gyűlések. [jelentős] [országszerte]

a választási előkészületek nagy politikai aktivitásról tettek tanubizonyságot. a jelölőgyűléseken több mint másfél millió választópolgár vett részt, 200 ezer ember szólalt fel, s mondott véleményt az országos és helyi politikáról, a népfront által nemzeti programmá emelt kongresszusi határozatokról és a népfront jelöltjeiről. a tapasztalatok egyöntetűen tanúsítják, hogy a rendezvények a hazafias népfront választási felhívásában körvonalazott politika szellemében zajlottak le, s a felszólalások e politika mellett tettek hitet.

a jelölő- és választási gyűlések a közélet igazi demokratikus fórumai voltak. kifejezésre juttatták, hogy az állampolgárok nemcsak bele kívánnak szólni életük formálásába, ügyeik intézésébe, hanem részt kívánnak venni a döntések végrehajtásában is. meggyőződésem, hogy mindezt megerősíti e mostani összejeövetelünk is - hangoztatta kállai gyula. /folyt. köv./

-ár/sa/mz
15.38 060685 1257

--

sb0038 4 130 mtib1041

választási nagygyűlés ... /3. rész/

a nagygyűlésen elsőként trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, az országos listán szereplő képviselő-jelölt szólalt fel. életútja, munkája elmúlt évtizedeire visszatekintve felidézte hazánk e századi történetének jelentős fordulópontjait, a dolgozó osztályok nyomoruságos korszakát, a második világháború éveit. kiemelte: a szovjetunió vörös hadserege óriási véráldozatok árán a végpusztulástól mentette meg kifosztott, romokban heverő országunkat. az illegálisban és a szovjet csapatok oldalán harcoló magyar kommunisták, ellenállók, antifasiszták álma beteljesült.

- ám sokunkban, akik a kezdet kezdetén még nem vallottuk magunkat a születő új, gyökeres változást sejtető világ híveinek, felvetődött az önvizsgálat, az utkeresés igénye, a hova tartozás

BA

kérdése. a feudálkapitalista felépítmény lerombolása, a földosztás, a demokratikus jogok kiteljesedése, hamarosan megnyerte a bizonytalanokodókat.

trautmann rezső szolt arról, hogy a felszabadulást követő években építész-statikusként a szó szoros értelmében részt vehetett az újjáépítés nagy munkájában, majd felelős köztisztviselőként, 1957-től a kormány tagjaként szolgálhatta hazáját. a továbbiakban így folytatja:

- sok év óta erős szálakkal kötődöm a népfront-mozgalomhoz. mindenki, aki részt vállalt e nagyszerű mozgalomban, tudja, hogy a népfront a párt szövetségi politikájának történelmileg kialakult, a szocializmus építésének teljes korszakában érvényben maradó megjelenési formája. legutóbb a párt xiii. kongresszusa foglalt ismételt állást a társadalmi osztályok és rétegek együttműködése, a szövetségi politika folytatása mellett, és megjelölte az ezzel kapcsolatos népfront-feladatokat is.

- mozgalmunk éppen e napokban vizsgálja az új választási törvény alkalmazásából. remélhetően sikerrel, ha a választópolgárok - alkotmányos kötelességük maradéktalan teljesítése révén - ehhez hozzásegítik. nagy megtiszteltetés számomra, hogy az országos listán ismét képviselőnek jelöltek. ez a lista szinte jelképezi a párt és a népfront szövetségi politikáját, a nemzeti egységet, a szocialista demokráciát. a javasolt személyek olyanok, akiktől megválasztásuk esetén megkövetelhető, hogy a választókerületekhez nem kötött, országos jellegű ügyeket képviseljék. jogok és kötelességek szempontjából természetesen nincs különbség köztük és a többi országgyűlési képviselő között - mondotta egyebek mellett trautmann rezső. /folyt. köv./

-ár/rj/mz

15.40 060685 2523

3A

sb0039 4 130 mtib1042

választási nagygyűlés ... /4. rész/

az országos választási listán képviselőjelöltként szereplő kállai ferenc felszólalásában hivatásának, a színészi mesterségnek a felelősségére utalva elmondta: - szenvedélyesen figyelem az emberek minden megnyilatkozását, cselekedeteik belső rugóit, egymáshoz való viszonyukat, a társadalommal való kapcsolatukat. s természetesen mélységesen, szenvedélyesen érdekeltek abban, hogy vajon a kultúra, a művészet mennyiben szolgálja az ember, a közösség jobbra tételét. felmutatja-e eléggé hitelesen és a maga sokoldalúságában az embert? ad-e elég lélektisztító élményt? példát: jót vagy rosszat? segíti-e leküzdeni a művészet a bennünk s környezetünkben elszaporodó negatív, mindannyiunkat sértő erkölcsiség tüneteit, erősíti-e a humánussal, a szocializmus értékeivel, távlataival való azonosulásunkat; vagy ellenkezőleg: elfelejtve dolgát, megkerülve a nehezét, fertőzi a lelkeket; hiszen a leginkább „gazdaságközpontu” időszakokban sem csökken, hanem nő a művészet, a kultúra szerepe, jelentősége - de nem mindegy, hogy milyen ez a szellemiség. igen nagy, semmivel sem pótolható tehát a felelőssége a kultúra művelőinek.

alapvető történelmi eredményekben, a vívmányok megőrzésében és megújításában

szerepe a magyar művészet hiteles, emberformáló értékeinek is. az alkotó- és előadóművészek szenvedélyére, hitére, szándékára, sőt áldozatvállalására a jelenben s a jövőben is építhet, s kell is, hogy építsen ez a társadalom. I von

kállai ferenc a párt xiii. kongresszusán meghívottként szerzett tapasztalatait is megosztotta a nagygyűlés résztvevőivel: - a kongresszus arról győzött meg, hogy társadalmunk, politikánk minden területen hű akar maradni a valódi értékekhez. szabad utat nyit a tehetségnek, de tilosat mutat az ügyeskedő, magát frázisokkal körülbástyázó spekulánsoknak, a munka nélkül szerzett jövedelmeknek, mind a gazdasági, mind a kulturális életben. a hazafias népfront választási programját valóságunk őszinte elemzése, a nagy és kis ügyek emberhez méltó megfogalmazása, az értelmes társadalmi cselekvés programjának hirdetése jellemzi. mindez együtt ösztönöz, sőt biztat arra, hogy megálmodott építményünkhöz - amelyen nemcsak az új nemzeti színházat, hanem az egész országot értem - egy-egy téglát én is lerakhassak - mondotta végezetül kállai ferenc. /folyt. köv./

kj/rj/mz

15.42 060685 2485

3A

sb0040 1 130 mtib1043

választási nagygyűlés ... /5. rész/

felszólalt a nagygyűlésen bodor Lászlóné, a papíripari vállalat csepeli papírgyárának dolgozója is. a csepeli munkásasszony előljáróban szólt arról a fejlődésről, amely gyárunkban a xii. kongresszus határozatainak végrehajtása során valósult meg. mint hangsúlyozta: a folyamatos műszakban, nehéz körülmények között üzemelő papírgyár fiatal vezetői elvárják és megkövetelik a fegyelmezett, hatékony munkát, s mindent megtesznek azért, hogy ehhez a feltételeket is megteremtsék. mindennek meg is van az eredménye: jelentősen növekedett az idén immár harmadszor kiváló címmel kitüntetett gyár dolgozóinak jövedelme, javultak élet- és munkakörülményeik, így például számosan jutottak - a gyár segítségével - lakáshoz.

a továbbiakban így folytatta: - nagy figyelemmel kísértük munkatársaimmal az mszmp xiii. kongresszusán elhangzottakat. engem, aki nő vagyok, fiatal, munkás és családjára, a helyzetemmel fogva minden érdekelt. kollektívánk véleményét is tolmácsolva elmondhatom: várakozásainkat, elképzeléseinket tartalmazzák a legmagasabb pártfórum határozatai. az ott megfogalmazott célokat jónak tartjuk, olyanoknak, amelyekért érdemes az eddiginél is többet és jobban dolgozni. mi, fiatalok, nem félünk attól, hogy meg kell oldani a feladatokat, hiszen nem a kész dolgokra várunk, hanem célokat, lehetőségeket és bizalmat kérünk, hogy egyenrangú partnerként, saját erőnkre támaszkodva álljuk meg a helyünket.

- mint csepelen dolgozó és élő ember számára nem közömbös, miként fejlődik a munkáskerület, s hogyan alakulnak élet- és munkakörülményeink. tudom, hogy a megválasztandó képviselők és tanácsstagok e fejlődésért - lehetőségeik szerint - mindent megtesznek. külön örülök annak, hogy országgyűlési képviselőjelöltjeink között két munkásasszony is van, s megtalálhatók a kerület társadalmi és vállalati vezetői. ők valamennyien vállalták a hazafias népfront programjának megvalósítását, amely egyben a pártkongresszus határozatainak végrehajtását is jelenti. úgy gondolom, e program valóra váltása mindannyiunk személyes érdeke, amely mellett ki kell állnunk. ez abban nyilvánul meg, hogy a szavazáson részt veszünk és megfontoltan választunk a hazafias népfront jelöltjei közül, akik bennünket képviselnek, értünk és velünk dolgoznak majd az elkövetkezendő időszakban - mondotta végezetül bodor Lászlóné. /folyt. köv./

kj/mz
15.45 060685 2390

BA

--

sb0041 4 150 mtib1045

szezón a konzervgyárakban

1985. június 6. - az utóbbi napok napsütéses, meleg időjárásának hatására meggyorsult a zöldségnövények, gyümölcsök érése; érkeznek az első szállítmányok a konzervgyárakba és a hűtőházakba is, megkezdődött a nyári munkaszezón.

hozzáláttak a számóca feldolgozásához a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyárában. a szokásosnál csaknem egy héttel korábban érett be a gyümölcs, amelyből az első jelentős - huszonhat tonnányi - szállítmány somogyból érkezett. a tervekben százötven tonna számóca mélyhűtése szerepelt, de a vártnál jobb a termés, s ezért ennél hét vagomnyival többet dolgoznak fel. a gyorsfagyasztott számócából mintegy száz tonnát külföldön értékesít a gyár. a számóca után megkezdik a zöldborsó, a piros- és feketeribizke, valamint a málna feldolgozását zalaegerszegen.

nyári nagyüzem van már a győri hűtőházban is. háromszázötven tonna parajt dolgoztak fel eddig, kizárólag a belföldi igények kielégítésére. átvették már az első sóskaszállítmányokat, ebből a főzeléknövényből a tervek szerint az idén mintegy 400-500 tonna kerül győrből az üzletkebe. a hűtőházban jelenleg a legtöbb munkát a számóca feldolgozása adja, az üzem minden mennyiséget átvesz e gyümölcsből. a termés nagyobb részéből számóca-krémet készítenek. készülnek a borsó, a málna, a ribizke és a cseresznye fogadására.

a nagykőrösi konzervgyárban az egres feldolgozásával kezdődött meg a szezón, ebből a gyümölcsből az elképzelések szerint mintegy 400 tonnát tartósítanak. érkeznek az első számócaszállítmányok is, s hamarosan hozzáfognak a zöldborsó feldolgozásához; a tervek szerint az idén mintegy 12 ezer tonna zöldborsót tartósítanak. a dunakeszi konzervgyárban a cseresznye, a meggy és a számóca feldolgozása adja az első számottevő munkát a nyári szezónban. a gyár közvetlenül a termelőkkel kötött szerződést, s ezért nincsenek nyersanyag-ellátási gondjai. /mti/

cser/tas/vir/az/mz ká
15.56 060685 1926

Prsó

BA

--

sb0042 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

hétvégi vásárok

1985. június 6. - a kereskedelem a következő helyeken kínál a hét végén országos vásárolási lehetőséget:

június 8-án, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak szentlőrincen és törökszentmiklóson, autóvásárt makón, siófokon és szentlőrincen.

június 9-én, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek besenyőszögön, csengődön, dabason, dombóváron, dömsödön, orgoványban, pásztón és szekszárdon. országos állatvásár lesz jászfényszarun és pécsen, országos kirakóvásár szeged-kiskundorozsmán.

autóvásárra várják az érdeklődőket baján, békéscsabán, dabason, debrecenben, hevesen, jászárokszálláson, kunhegyesen, lajosmizsén, marcaliban, miskolcon, mosonmagyaróváron, nagykovácskúton, nyíregyházán, pécsen, szegeden, szekszárdon, szombathelyen, tatán, veszprémben és zalaegerszegen. /mti/
kf/sr/mz ká

16.06 060685 0861

--

sb0043 4 150 mtib1047

olcsó burgonya - növekvő felhozatal

1985. június 6. - növekvő felhozatal, csökkenő árak jellemzik a hétvégi piacot. a budapesti zöldségtér információja szerint különösen burgonyából van most sok; egyfelől mind több újkrumpli érkezik a földekről, másfelől nagyobb tételekben van még raktáron óburgonya. éppen ezért a vállalat egy forinttal kevesebb árú tavalyi krumpli kilónkénti árát: 5,60 forintért kínálják. a szabványméreten aluli, de még jó minőségű áruhoz 2,50 forintért is hozzájutni, elsősorban takarmánynak ajánlják. egyelőre a főváros külső kerületeiben tíz boltban forgalmazzák, de rövidesen újabb boltokat is bekapcsolnak az olcsó krumpli forgalmazásába. az új vöröshagymát 8-9 forintos kilónkénti áron adják.

a primőrökből importtal egészítik ki a hazai termést. romániából nagyobb tételben uborkát rendeltek, s ugyancsak a szomszédos országból érkezik a paradicsom egy része is. csütörtöktől mindenütt az eddigieknél olcsóbban kínálják. kilója 50 forint helyett

BA

hozzávetőlegesen 40 forintért vásárolható meg. a hazai üvegházakban, s a fóliák alatt nevelt paradicsomot is árusítják. mind nagyobb mennyiségeket küldenek a felvásárlóknak a paprikatermesztők; e zöldségféle olcsóbb, mint a múlt héten. a salátában az elmúlt hetek jégverései, viharai károkat okoztak, ezért a vártnál valamivel kevesebb jut a piacra. a szokásosnál lassabban érik a fejes- és a kelkáposzta, ezekből most viszonylag kevesebb van, s lassan lefut a retek szezon. mind több viszont a karalábé, megjelent a csomós új sárgarépa, s kapni már - igaz magas áron - zöldbabot.

átalakulóban van a gyümölcs piac. almából az utolsó tételeket árulják, s egyre nagyobb mennyiségben érkezik az eper. a termés igen jó minőségű. növekszik a felhozatal cseresznyéből - bács-kiskun, heves, tolna és csongrád megye kertjeiből érkezik az utánpótlás. kisebb mennyiségben egest is árusítanak. /mti/
kg/jf/gw ká

16.14 060685 1900

--

sb0044 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a ptk és társadalombiztosítási rendelkezések a házi jogtanácsadóban

1985. június 6. - folytatja két közérdekű sorozatát a házi jogtanácsadó most megjelent 5. száma, amely a polgári törvénykönyv és az új társadalombiztosítási rendelkezések tudnivalóival foglalkozik.

a ptk - ismertető második részében ezúttal a tulajdon, - a személyi és a közös tulajdon - valamint a használati jogok, a birtok és a birtokvédelem a fő téma. sok minden megtudható például a tulajdonjogról, annak formáiról és korlátozásairól. kiderül az ismertetőből, hogy mi a tulajdonszerzés és a ráépítés. hasonlóan sok kérdésre ad választ a közös tulajdonnal foglalkozó fejezet. részletesen ismerteti egyebek között a földhasználat - például a használatbavételi díj, a haszonélvezeti jog stb. - tudnivalóit.

az új társadalombiztosítási rendelkezések harmadik részében a gyermekgondozási díj bevezetésével, a gyászmódosításával, a vállalati gazdasági munkaközösségi tagok társadalombiztosításával kapcsolatos tudnivalókat ismerteti a házi jogtanácsadó legújabb száma. /mti/

kf/sr/mz ká
16.15 060685 1077

BA

--

bel

- 34 -

1985.06.06.

sb0045 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

kertbarátok tanácsadója - csigainvázio

1985. június 6. - az időjárás egyebek között a növények fertőzés-veszélyén kívül kedvez a csigáknak is. a fóliasátrakban és a szabadföldön egyaránt pusztítanak, tönkreteszik a fiatal, zsemege leveleket.

a mém növényvédelmi és agrokémiai központja szerint a károk megelőzésére, elhárítására többféle módszer kínálkozik; ezeket külön-külön vagy kombináltan is alkalmazhatják a kiskerttulajdonosok.

szabadföldön - lehetőleg árnyékos helyeken - nedves rongydarabokat vagy hullámpapírt helyezünk el, s ezeket cseréppel, deszkadarabokkal fedjük le. reggel a csigákat összegyűjtjük és megsemmisítjük.

rsze

jó módszer, ha este a növények köré vagy a sorok mentén friss, száraz mészpor-csokit szórunk. a célnak a száraz fahamu is megfelel. ezeket ugyanis a csigák nem kedvelik, elvándorolnak vagy elpusztulnak.

a meztelen csiga irtására van kémiai készítmény, amely a szabadföldön és az üvegházakban is felhasználható. a metaldehid 5 g-t azonban tilos olyan zöldségféléknél - például hagyma, kapor, petrezselyem, saláta, sóska, paraj stb. - felhasználni amelyek zöld részeit is fogyasztjuk. /mti/

kf/sr/mz ká
16.22 060685 1169

-. -

sb0046 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

vizhőmérsékletek

1985. június 6. -

fekete-tenger /szovjet, bolgár és román partvidék/:	19 fok,	
égei-tenger:	20 fok,	
adriai-tenger /olasz és jugoszláv partvidék/:	20 fok,	
földközi-tenger /olasz és francia partvidék/:	20 fok,	
földközi-tenger /spanyol partvidék/:	19 fok,	
balti-tenger:	12 fok.	
a balaton síófoknál	19 fok, a duna budapestnél	18 fok.

/mti/ kf/sr/il ká
16.23 060685 0513

-. -

bel

- 35 -

1985.06.06.

sb0047 4 180 mtib1051 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. június 6. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

gyakran lesz erősen felhős az ég, zápor, zivatar várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 23-28 fok, szombaton hajnalban 13 és 18 fok között alakul.

csehszlovákia:

gyakran lesz erősen felhős az ég, záporra, zivatarra lehet számítani. a hőmérséklet pénteken kora délután 23-28 fok, szombaton hajnalban 13 és 18 fok között alakul.

szovjetunió:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, főként az időszak végén várható zápor, zivatar. a hőmérséklet pénteken kora délután 25-30 fok, szombaton hajnalban 13 és 18 fok között alakul.

románia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, zápor, zivatar várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 25-30 fok, szombaton hajnalban 13 és 18 fok között alakul.

jugoszlávia:

gyakran lesz erősen felhős az ég, főként a nyugati részen várható zápor, zivatar. a hőmérséklet pénteken kora délután 25-30 fok, szombaton hajnalban 13 és 18 fok között alakul. /mti/

kf/sr/gw ká
16.26 060685 1188

BA

-. -

sb0048 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. június 6. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	23 fok,
London	18 fok,
osló	18 fok,
stockholm	16 fok,
helsinki	15 fok,
berlin	25 fok,
varsó	26 fok,
leningrád	15 fok,
moszkva	22 fok,
kijev	26 fok,
prága	25 fok,
bécs	25 fok,
róma	29 fok,
madrid	25 fok,
belgrád	30 fok,
bukarest	28 fok,
szófia	26 fok,
athén	30 fok. /mti/

kf/sr/gw ká
16.29 060685 0871

--

sb0049 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. június 6. -
érvényben: 1985. június 7-én
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6437,62	6444,06	6450,50
ausztrál dollár	3342,89	3346,24	3349,59
belga frank	82,38	82,46	82,54
dán korona	462,58	463,04	463,50
finn márka	797,05	797,85	798,65
francia frank	544,04	544,58	545,12
hollandi forint	1471,89	1473,36	1474,83
japán yen /1000/	203,88	204,08	204,28

BA

kanadai dollár	3702,80	3706,51	3710,22
kuvaiti dinár	16775,27	16792,06	16808,85
norvég korona	574,98	575,56	576,14
nszk márka	1659,42	1661,08	1662,74
olasz lira /1000/	25,96	25,99	26,02
osztrák schilling	236,16	236,40	236,64
portugál escudo	29,07	29,10	29,13
spanyol peseta	29,22	29,25	29,28
svájci frank	1974,25	1976,23	1978,21
svéd korona	572,14	572,71	573,28
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5072,84	5077,92	5083,00

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sr/il ká
16.29 060685 1320

--

sb0050 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

párás nyári idő - orvometeorológiai tájékoztató

1985. június 6. - a meteorológiai előrejelzések alapján a következő egyhetes időszakban párás nyári időre számíthatunk. gyakran megnövekszik a gomolyfelhőzet, ismétlődő záporok, zivatarok várhatók.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 15 fok körül, később 11 és 16 fok között alakul. a legmagasabb nappali hőmérséklet 24-29 fok, majd 21 és 26 fok között várható.

az orvometeorológus szerint a hét hátralévő napjaiban egyre fokozódik a levegő nedvességtartalma, mind kedvezőbbek lesznek a feltételek a gomolyfelhők és a záporok kialakulásához. a fülledt, meleg időben nehezen a légzés, a munkavégzés, gyengülnek a reflexek, tompul a figyelem. a levett, aluszékony állapot a zivatarok előtt tovább fokozódik. /mti/

kf/sr/mz ká
16.30 060685 0810

BA

--

sb0051 4 160 mtib1055

sajtótájékoztató a vit-expedíció utjáról /1. rész/

1985. június 6. - a világ ifjúsága és az expressz ifjúsági és diák utazási iroda közös vit-expedíciója, amely május 20-án indult budapestről négy vit-városba - prágába, berlinbe, varsóba és moszkvába - csütörtökön érkezett vissza a magyar fővárosba. ünnepélyes fogadásukat követően sajtótájékoztatón ismertették az expedíció utjával kapcsolatos tapasztalatokat az expressz ifjúsági és diák utazási iroda központjában.

miként az utazás résztvevői elmondották: a „xii. fesztivál-expedíció,, a világ ifjúsága című folyóirat 12 hónapos vit-pályázatának három nyertesét, az expressz képviselőit és a televízió ifjúsági osztályának forgatócsoportját vitte az egykori fesztiválok és a julius végén kezdő xii. világifjúsági és diáktalálkozó színhelyére, moszkvába. az utról a július 9-én, a televízió péntek esti randevu című műsorában hallhatnak élménybeszámolót az érdeklődők, s a világ ifjúsága a júliusi számában közöl fotókkal illusztrált részletes tudósítást. az utazás célja az volt, hogy az expedíció népszerűsítse a vit eszméjét, ismerkedjék az egyes országoknak a vit-re történő feköszülésével, illetve tájékoztassa a vendéglátókat a magyarországi előkészületekről.

a 18 napos ut első állomása pozsony volt. ott az új ifjúság, illetve a szmena című lapok vezetői tájékoztatták a magyar fiatalokat a moszkvai fesztiválra való készülődés mozzanatairól. prágában a fiatalok világa című lap szerkesztőségében az 1949-es budapesti vit-en csehszlovákiából részt vett küldöttek visszaemlékezéseit hallgathatták meg a csoport tagjai, majd drezdát érintve berlinbe folytatták utjukat. az ndk fővárosában egyebek közt a x. vit egyik szálláshelyét keresték fel. ezt követően poznanon át - utazva varsóba érkeztek a magyar fiatalok. ott az új falu című ujság, a lengyel falusi ifjúsági szövetség lapja látta vendégül őket, s megismerkedhettek a moszkvába utazó lengyel delegáció néhány tagjával is. a szovjetunióban bresztet, minszket, szmolenszket, kijevet és moszkvát kereste fel az expedíció. a szovjet fővárosban már mindenütt láthatók a világifjúsági és diáktalálkozóra való készülődés jelei, kutyusa babával, a vit hivatalos emlékjegyével a plakátokon, és makett formájában is gyakran lehet találkozni a város utcáin. a csoport tagjai felkeresték a moszkvában működő magyar vit-klubot az 1. számú csapágygyár kulturális központjában. megtekintették az 1200 személyes, kitűnő akusztikájú színházat, a 250 helyes előadótermet és a kulturális centrumban lévő mozit is. ezek a létesítmények a vit idején számos szórakoztató programnak adnak majd helyet. /folyt. köv./

na/sk/mz
16.36 060685 2647

--

sb0052 4 160 mtib1056

sajtótájékoztató a vit-expedíció utjáról /2. rész/

az expedíció résztvevői szölkáltak arról, hogy kijevben is nagy az érdeklődés magyarországról: az ifju gárda című lap pályázatát hirdetett magyarországról, az ukrán rádió ukrán nyelvű adása pedig magyar szerzők műveit tűzte műsorára a magyar zenét népszerűsítő adássorozatában. /mti/
na/sk/bc/mz ká
16.37 060685 0365

--

sb0053 4 150 mtib1058

szölkül az őszi árpa

1985. június 6. - a júniusi kánikulában szölkül az őszi árpa és erőteljesen kalászol a buza szolnok megyében az ország egyik legnagyobb gabonatermő vidékén. a szakemberek úgy vélik, ha az időjárás nem szól közbe, akkor az őszi árpatablákon péter pálkor megkezdődhet az aratás. a megye állami és szövetkezeti gazdaságai tizenhétezer hektár takaránygabona, illetve 137 ezer hektár kenyérnekvaló betakarításására készülnek fel. a kombájnok, szalmalehuzó gépek szállítóeszközök javítása gyorsított ütemben halad, június második felében megkezdődnek a nagy nyári betakarításban résztvevő gépek szemléi. az együttesen 158 ezer hektár gabona betakarításánál a májusi nagy esőzések miatt a rizsarató és féllánctalpasra átalakítható ndk kombájnokokat is felkészítik a rajtra. a palotási állami gazdaság például tucatnyi lánctalpas arató-cséplőgépet helyez készenlétbe.

a megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat, valamint a termelőgazdaságok együttes erővel készülnek a termés elhelyezésére, raktározására, egyeztetették közös tennivalóikat. a bővülő, de még mindig meglévő raktárhiány áthidalására a termelőgazdaságok is 100-150 ezer tonna gabona tárolására vállalkoznak. a vállalat 350 ezer tonna árut befogadó raktáraiban 45 telephelyen 110 átvevő vonalon naponta körülbelül 35 ezer tonna gabonát képesek átvenni. a 11 nagyobb forgalmu gépesített raktárban éjjel-nappali műszakot szerveznek. a megyében három helyen jászberényben, jászapátiban és örményesen egyenként hatezer tonna befogadóképességű új raktár is épül, ezekben az őszi érésű növények termését a kukoricát, rizst, borsót és a takarmányféléket helyezik majd el. /mti/

end/kn3/kz/il ká
16.43 060685 1681

b7

--

sb0054 4 130 mtib1061

a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsának kitüntetése

1985. június 6. - az országos béketanács elnöksége a békemozgalomban végzett eredményes munkássága elismerésül a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsának az országos béketanács emlékplakettjét adományozta. a kitüntetést az egyházközi békebizottság csütörtöki közgyűlésén sebestyén nándorné, az obt elnöke adta át bartha tibor református püspöknek, az ökumenikus tanács elnökének. az ünnepségen megjelent molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára és sarkadi nagy barna, az állami egyházügyi hivatal általános elnökhelyettese. jelen voltak a magyarországi egyházak és felekezetek vezetői is. /mti/

il/bc/il ká
16.46 060685 0705

--

sb0055 4 130 mtib1065 /embargó: 18 óráig!/
üdvözlő távirat /Lázár-papandreu/

1985. június 6. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte andreasz papandreut, a görög köztársaság miniszterelnökévé történt kinevezése alkalmából. /mti/

mz/il ie
17.44 060685 0231

--

sb0056 4 130 mtib1066 /embargó: 19 óráig!/
a finn centrumpárt küldöttségének magyarországi látogatása

1985. június 6. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására június 2-6. között látogatást tett hazánkban a finn centrumpárt küldöttsége seppo ka: a: riainen-nek, a párt főtitkárának vezetésével.

a finn küldöttséget fogadta németh károly, a magyar szocialista munkáspárt főtitkárhelyettese. megbeszélésre került sor szürös mátyással, a központi bizottság titkárával. a pártközi megbeszéléseken, amelyeken részt vett kótai géza, az mszmp kb tagja, a külügyi osztály vezetője és kovács lászló osztályvezetőhelyettes,

ly

véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről és a két párt, valamint a két ország kapcsolatairól. az mszmp és a finn centrumpárt képviselői hangsúlyozták, hogy folytatni kell az erőfeszítéseket a fegyverkezési verseny megfékezése, az enyhülés eredményeinek megőrzése, a helsinki folyamat továbbvitele érdekében. megegyezéssel állapították meg, hogy a történelmi rokonság alapján és a kölcsönös törekvések eredményeként minden területen gyümölcsözően fejlődnek a magyar- finn kapcsolatok. megerősítették készségüket a két párt közötti együttműködés folytatására.

a küldöttség látogatást tett az mszmp kb társadalomtudományi intézetében, ahol találkozott aczél györggyel, a politikai bizottság tagjával, az intézet főigazgatójával. a vendégek látogatást tettek a hazafias népfrontnál is, ahol pozsgay imre, a hnf országos tanácsának főtitkára, ribánszki róbert, az országos tanács titkára és római rudolf, a hnf nemzetközi kapcsolatok munka-bizottságának elnöke folytatott velük megbeszélést. ellátogattak zala megyébe, ahol karvalits ferenc, az mszmp megyei bizottságának első titkára tájékoztattaa küldöttséget a megye életéről.

a küldöttség csütörtökön elutazott budapestről. a vendégeket kovács lászló, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatta. jelen volt arto mansala, a finn köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

rj/bc/il ie
17.49 060685 2007

--

sb0057 4 160 mtib1067
barcsay-tárlat gyulán

1985. június 6. - barcsay jenő kossuth-díjas festőművész nyolcvan rajzát bemutató kiállítás nyílt csütörtökön gyulán a düner teremben. a századunkkal egyidős mester tucatnyi nyelvre lefordított, művészeti anatómia, valamint ember és drapéria című könyveinek eredeti rajzait láthatják az érdeklődők a gyulai tárlaton; ugyanezt az összeállítást először tavaly a nemzeti galéria mutatta be sikerrel. a gyulai barcsay-tárlat két hónapig várja a közönséget. /mti/

sam/ke/az/il ie
17.51 060685 0511

ly

--

sb0058 4 160 mtib1068 /felhasználható: 19 órától!/
 befejeződött a zenés színházak találkozója szolnokon

1985. június 6. - a zenés színházak országos találkozója csütörtökön befejeződött szolnokon. a zárónapon a vendéglátó szigliget színház társulata lehár ferenc „luxemburg grófja”, című nagyoperettjét adta elő. az ötnapos színházi seregszemlén a meghívott együttesek az idei évadban játszott sikeres produkcióikat mutatták be. a kaposvári csiky gergely színház rogers „tom jones”, című zenés játékaival, a debreceni csokonai színház goldoni „két ur szolgálja”, című színművének adaptációjával, a budapesti józsef attila színház comden-green-strouse-adams „taps”, című musicaljével, a veszprémi petőfi színház molnár ferenc „doktor ur”, című bohózatával vendégszerepelt szolnokon. /mti/

laz/kné st/il ie
 17.53 060685 0771

-.-

sb0059 4 180 mtib1070

időjárásjelentés

1985. június 6. - a meteorológiai intézet jelentése szerint fülledt idő várható zivatarokkal.

előrejelzés az ország területére péntek estig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, többfelé várható zápor, zivatar, néhol jégeső is lehet a délnyugati, déli szél gyakran megélénkül, a zivatar idején átmenetileg viharossá fokozódik. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 23, 28 fok között alakul. /mti/

il ie
 18.21 060685 0515

-.-

sb0060 1 150 mtib2005

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0040 mtib1024 sz. /szovjet miniszter látogatása/ hírünket teljes egészében visszavonjuk, és helyette a következő anyagot adjuk:

szovjet miniszter látogatása

igor belouszov, a szovjetunió hajóipari minisztere, aki kapolyi lászló ipari miniszter meghívására látogatott hazánkba, csütörtökön elutazott budapestre. a vendéglátójával folytatott tárgyalások eredményeként aláírták a hajóipari gyártásszakosítási és kooperációs egyezmény kiegészítő jegyzőkönyvét, amely tartalmazza az 1986-1990 közötti időszakra vonatkozó kölcsönös szállításokat. ugyancsak aláírták az 1986-1990 közötti időszakra a hajóipari tudományos-műszaki együttműködési egyezményt. megvitatták a kölcsönösen előnyös kapcsolatok kiszélesítésének további lehetőségeit.

igor belouszovot fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes.

/mti/
 sl/mz ie
 18.51 060685 0884

-.-

sb0061 1 130 mtib2006

választási nagygyűlés /6. rész/ - kádár jános beszéde /1. rész/

ezután kádár jános lépett a szónoki emelvényre.

kedves elvtársak! barátaim!

tisztelettel köszöntöm a nagygyűlés elnökségét és minden résztvevőjét. élve az alkalommal, köszöntöm a televízió nézőit, a rádió hallgatóit. az itt jelenlévők személyében köszöntöm csepel, budapest dolgozóit, köszöntöm a magyar munkásosztályt, a szövetkezeti parasztságot, az értelmiséget, az alkalmazottakat, a választásra készülő, szocializmust építő magyar népet.

az utóbbi hónapokban politikai életünk nagyon mozgalmas volt. nemrégiben zajlott le a magyar szocialista munkáspártnak, társadalmunk vezető erejének nagy fontosságú xiii. kongresszusa. azt követően méltóan megemlékeztünk hazánk felszabadulásának 40. évfordulójáról. megünnepeltük május elsejét, a munkásosztály, az

internacionalizmus nagy nemzetközi ünnepét, és közben megkezdődött a választási kampány. e politikai események során szó esett a bennünket vezérlő elvekről, politikánkról, céljainkról, helyzetünkről, nehézségeinkről, a követendő utról, a megoldandó feladatokról. minden lényeges kérdésről a tömegek iránti bizalommal, nyíltan beszéltünk. most ennek az eseménysorozatnak, a választási politikai munkának az utolsó szakaszában vagyunk. a lezajlott jelölő és választási gyűléseket nagyfokú politikai aktivitás jellemezte. ezeken mintegy másfélmillióan vettek részt, a választóknak több mint 20 százaléka.

számunkra természetesen nagyon fontos, hogy az állampolgárok milliói hogyan fogadták kongresszusunk határozatait és a hazafias népfront állásfoglalását, amelyben magának vallotta pártunk országépítő programját. felelősséggel és örömmel szólok arról, hogy az emberek nemcsak nagy érdeklődéssel, hanem megértéssel, támogatással és tettekre készséggel fogadták törekvéseinket, s ezt szavakban is kifejezték. hiszen csak a választásokkal kapcsolatos gyűléseken kétszáz ezer ember felszólalt és nyíltan állást foglalt. ez óriási fontosságú. de ennél is fontosabb állásfoglalás fejeződik ki a mindennapi munka, a pártkongresszus és hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából meghirdetett szocialista munkaverseny eredményeiben. a bányászok és a többi szakma dolgozói is sokszor túlórákat vállalva, szabadszombaton, kommunista műszakokon teljes erővel dolgoznak, hogy a szocialista céljaink eléréséhez annyira fontos idej népgazdasági tervet mennél jobb eredménnyel teljesítsük. ezért ezeket a mind szavakban, mind tettekben megnyilvánuló állásfoglalásokat nagyon nagyra értékeljük, az egyik legfontosabb előrevivő erőnek tartjuk. /folyt. köv./

sr/gg/-ár/gw
18.55 060685 2623

-.-

sb0062 1 130 mtib2007

választási nagygyűlés /7./ - kádár jános /2. rész/

junius 8-án, szombaton lesznek az országgyűlési képviselő- és tanácsstag-választások. ennek szintén megvan a maga nagyon nagy jelentősége. büntetőjogi szankció természetesen nem sújtja azt, aki nem szavaz. de úgy gondolom, hogy a közügyekben gondolkozó, s népünk felemelkedését szívesen viselő emberek előtt világos: a választásokon való részvétel milliók állásfoglalása politikánk fő iránya mellett. amint az előttem szóló csepeli fiatalasszony is mondotta, a szavazópolgárok is megértik, hogy ezen a választáson aktívan részt venni, és a szavazatukat is kifejezésre juttatni az egész nép

a

alapvető politikai törekvéseivel való egyetértést - ez erkölcsi és politikai tett. a szavazás a politikánk, a rendszerünk, a népi hatalmunk, a szocializmus, a béke és az építő programok melletti kiállást, állásfoglalást jelent.

kedves elvtársak!

az utóbbi hetekben hazánk, társadalmunk, a dolgozók életének szinte minden kérdéséről szóltunk. ezért most nem szükséges programot hirdetni, hiszen azt már megadta a pártkongresszus és a hazafias népfront országos tanácsa. néhány fontos kérdésről mégis szólni kívánok.

ma a világon harc folyik a társadalmi rendszerek között, és éles az ideológiai küzdelem is. az emberiség fejlődésének jelenlegi szakaszában egyidejűleg létezik a kapitalista és a szocialista világrendszer. e társadalmi rendszerek harca természetesen létezésük óta napirenden van, de az utóbbi időben élesebbé vált. az imperializmus neves és kevésbé neves szószólói újra és újra arról beszélnek, hogy marx tanítása, a marxizmus-Leninizmus elavult, a szocialista rendszer nem működik megfelelően. lassan már csaknem másfél évszázada annak, hogy a fiatal marx elkezdte kutató- és elemző munkáját. sok idő telt el azóta, hogy ő és a vele együtt dolgozó engels, majd Lenin kidolgozták és lerakták a marxista-Leninista elmélet alapjait. mindenki tudja, aki ilyen kérdésekkel foglalkozik: amióta marx, mint a kapitalizmus szigorú kritikus fel lépett, úgy beszéltek nézeteiről, hogy azok megalapozatlanok, életképtelenek. de ez az elmélet azóta már valósággá vált, száz és százmilliók élnek a világrendszerre vált szocialista társadalom országában. s ezek az országok fejlődnek, ez a rendszer életképes. /folyt. köv./

sr/ka/-ár/mz
19.04 060685 2308

BÁ

-.-

sb0063 1 130 mtib2009

választási nagygyűlés /8. rész/ - kádár jános /3. rész/

ami a kapitalizmust illeti, kétségtelen, hogy amikor a tőkés társadalom kifejlődött és ahol a feudális társadalmat, vagy annak maradványait félretolta utjából, jelentősen hozzájárult a termelőerők fejlesztéséhez, a korábbiakhoz viszonyítva a javak nagyobb tömegét hozta létre. az igazsághoz azonban az is hozzátartozik, hogy a gazdaságilag legfejlettebb tőkés országok a maguk színvonalát más országok és népek imperialista kizsákmányolása útján érték el.

a kapitalizmus ma válságban van. küzd feloldhatatlan belső ellentmondásaival, így a kizsákmányolók és kizsákmányoltak közötti kibékíthetetlen ellentmondásokkal. gazdasági, politikai, pénzügyi válságok, a termelés konjunkturális ingadozásai is gyötrik. de a mi számunkra az a leglényegesebb, hogy most mit tud a kapitalizmus az emberiségnek ígérni. ez a válsággal küzdő rendszer az egyes dolgozó számára a létbizonytalanságot, az intézményesített és növekvő munkanélküliséget, az élet legkülönbözőbb területein az erőszak uralmát, az emberi környezet, a természet pusztítását, és a háboru szüntelen veszélyét tudja távlatként nyújtani.

ezzel szemben a szocializmus megszünteti az ember ember általi kizsákmányolását, garantálja a létbiztonságot, a teljes foglalkoztatottságot. lehetővé teszi, hogy a különböző nemzetek, népek viszonylag rövid idő alatt leküzdjék a százados elmaradottságot.

a szocialista világrendszer ma a társadalmi fejlődés, a népek szabadságának zászlóvivője. ez a rendszer az emberiségnek a tartós és szilárd béke és a fegyvermentes világ távlatát nyújtja. erre az erőre, a szocializmusra is szavazunk a szombati választásunkon. biztos vagyok abban, hogy népünk a rendszerek világméretű harcában ezúttal is a szocializmusra adja szavazatát. /folyt. köv./

sr/gg/mz -ár
19.14 060685 1834
BA

--

sb0064 1 130 mtib2010

választási nagygyűlés /9. rész/ - kádár jános /4. rész/

kedves elvtársak!

a jelenlegi nemzetközi helyzet egyik fő jellemzője ma az imperialisták által szított fegyverkezési verseny, az imperialisták egyes köreinek az a törekvése, hogy katonai erőfölényre tegyenek szert. azt tapasztaljuk, hogy az egyesült államok a világűr militarizálásának gondolatát is fontolgatja. mit hirdetnek ezzel szemben a varsói szerződés országai, a szovjetunió, a szocialista országok? mi a békét, a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élését hirdetjük és gyakoroljuk. minden vitás nemzetközi kérdésben a tárgyalást és a megegyezést javasoljuk. a varsói szerződés szervezete meg nem támadási megállapodást javasolt és javasol ma is a nato országainak. javasoljuk a fegyverkezési verseny megfékezését, európa atomfegyvermentesítését, a tömegpusztító fegyverek megsemmisítését, s végül az általános leszerelést. tudjuk, hogy ezek nem gyorsan megoldható kérdések, de céljainkért - amelyeket a szocialista országok népei egységesen támogatnak - szüntelenül harcolni fogunk.

ugy véljük, hogy e bonyolult folyamatban biztosítható az összes érdekelt fél egyenlő biztonsága. nem akarunk erőfölényt kiharcolni, mi valóban békére, békés egymás mellett élésre törekszünk. azt akarjuk, hogy az emberiség által megtermelt értékeket ne fegyverekre, hanem az emberiség javára fordítsák. mi a tőlünk eltérő társadalmi berendezkedésű országok népeinek is azt kívánjuk, amit magunknak, hogy békében élvezhessék munkájuk gyümölcseit. ennél józanabb, tisztességesebb külpolitikát hirdetni ma nem lehetséges. nagyon bizunk benne, hogy az emberek nemcsak a mi országainkban, hanem a kapitalista világ államaiban is megértik: az emberiségnek, ha fenn akar maradni, nincs más útja, mint a különböző társadalmi rendszerek békés egymás mellett élése, és a vitás nemzetközi kérdések tárgyalásos megoldása. ezt a politikát képviseli a mi hazánk, a szovjetunió, ezt képviselik a varsói szerződés tagállamai, a szocialista országok. mély meggyőződésünk, hogy ebben a kérdésben egész népünk támogatását élvezzük. úgy gondolom, hogy szombaton, a választás napján békeakaratainkat is kifejezésre juttatjuk: a békére szavazunk. /folyt. köv./

pr/mz -ár

19.21 060685 2253

BA

--

sb0065 1 130 mtib2011

választási nagygyűlés /10. rész/ - kádár jános /5. rész/

kedves elvtársak!

most, a választás időszakában pártunknak, kormányunknak, a hazafias népfrontnak, a képviselő- és tanácsstag-jelölteknek is számadást kell készíteniük. szólniuk kell arról - s ez részben a jelölő-gyűléseken és a választási gyűléseken megtörtént -, hogy a legutóbbi választás óta eltelt öt évben az akkor hirdetett programok szerint éltünk és cselekedtünk-e? a válaszuk egyértelmű igen: az öt évvel ezelőtti választási ígéreteknek megfelelően dolgoztunk és cselekedtünk, s nem kevés eredményt értünk el.

pártunk és kormányunk ebben az öt évben is átláthatóan dolgozott a békéért, népünk biztonságáért. ezt szolgálja az az alapvető állásfoglalásunk is, hogy mi az erőegyensúly fenntartásának hívei vagyunk, erőfölényre nem törekszünk, de azt sem engedjük meg, hogy bárki erőfölénybe kerüljön velünk szemben. meggyőződésünk, hogy ez az álláspontunk nemcsak a magyar nép, a szocialista országok népeinek biztonságát szolgálja, hanem megfelel minden ország lakossága érdekeinek is. az erőegyensúly az egész emberiség érdeke, ezért dolgozunk oly kitarthatóan megőrzéséért.

Leginkább csak néhány mondatos sajtóközlemények jelzik, de ezek sokaságából nyomon követhető: pártunk és kormányunk napról napra fellép a nemzetközi küzdőtéren azért, hogy biztosítsuk népünk számára a békét és a biztonságot, a nyugodt építőmunka feltételeit.

Itthoni körülményeinket tekintve tudjuk, érzékeljük, hogy az elmúlt öt év nem volt könnyű. a párt 1980-ban tartott xii. kongresszusa, idejében számot vetve a helyzettel, elég szigorú programot hirdetett. nyíltan és becsületesen tette ezt, mert a fő kérdések megoldására kívánta mozgósítani a dolgozókat. e program megvalósítása meghozta az eredményét; kritikus és nehéz helyzetben megőriztük az ország fizetőképességét, csökkentettük az ország adósságát. ez nagyon fontos volt. ugyanakkor - bár a termelés fejlesztésének ütemét az egyensúly elsődlegessége miatt alacsonyabban kellett meghatározni - ezekben az években sem toporogtunk egy helyben, a nemzeti jövedelem 8 százalékkal növekedett. /folyt. köv./

sr/ka/mz -ár
19.30 060685 2155

Cs

--

sb0066 1 130 mtib2012

választási nagygyűlés /11. rész/ - kádár jános /6. rész/

a pénzsűke öt éve alatt is nem kevés új létesítménnyel gyarapodtunk. közöttük van a paksi atomerőmű, egy olajfinomító üzem; modernizáltunk kohászati és acélgyárakat, felújítottunk bányákat; tovább épült a metró; hidak, utak építésével és rendezésével is fejlesztettük a tömegközlekedést. szekszárdon huskominátot, sok más helyen nagyon fontos élelmiszerfeldolgozó üzemeket létesítettünk és bővítettünk. más iparágakban is a hatékonyabb termelés fejlesztéséért dolgoztunk, így öt év alatt elértük, hogy a munka termelékenységének növekedése meghaladta a termelés növekedését, és most egy egységnyi termék előállítására 9 százalékkal kevesebb energiát használunk fel. és végül - bár sajnos nem sikerült teljes mértékben megvalósítani azt a célt, hogy az elért életszínvonalat megőrizzük - ezen a területen is értünk el eredményeket. a lakosság fogyasztása növekedett, fél évtized alatt felépült 300 ezer lakás és több, igen fontos, az életkörülményeket javító intézkedés történt: általánossá vált az ötnapos munkahét, az ipar jelentős területein bevezették a 40 órás munkahetet.

mindenhez a többi között arra volt szükség, hogy határozottabban megköveteljük a hatékony termelést. hogy miként, arra éppen a csepel művek nyújt jó példát. ez elsősorban nem az üzemek nagyságrendjétől függ. lehet nekünk bármily gigászi üzemünk is, ha a hatékonyabb termelés azt igényli, akkor át kell szerveznünk. így történt csepelen is.

a csepel művek pártszervezetei, a társadalmi szervezetek, a csepeli dolgozók a döntés végrehajtásakor felelős magatartást tanúsítottak, segítettek az átszervezést. s máris jó és biztató eredmények mutatkoznak, amelyek közül csak egy ténytet szeretnék említeni: 1984-ben a csepel művek üzemének összes nyeresége egymilliárd 200 millió forint volt. ez a kétszerese az előző évnek!

úgy gondoljuk, hogy a továbbfejlődés még csak kibontakozóban van, de a kezdeti eredmények örömmel tölthetnek el mindnyájunkat. megragadva az alkalmat, hogy ezen a gyűlésen a csepeliek a házigazdánk, szeretnék a csepeli párt, állami és társadalmi szervek vezetőinek, s valamennyi dolgozónak gratulálni a határozott, jó helytálláshoz és szívből kívánok további sikereket. /folyt. köv./

-ár/gg/mz
19.48 060685 2293

Cs

--

sb0067 1 130 mtib2013

választási nagygyűlés /12. rész/ - kádár jános /7. rész/

kedves elvtársak!

a továbbiakban szólni szeretnék munkánk néhány erős és gyenge pontjáról. ha előre akarunk jutni, akkor meg kell tanulnunk a szocialista rendszer erőforrásaira támaszkodni, és az attól idegen, gyenge pontjainkat megszüntetni, vagy legalábbis csökkenteni.

vannak olyan vívmányaink, amelyeket a köznapokon, a mindennapi munka menetében nem nagyon szoktunk emlegetni. így például nem sokat beszélünk a magyar néphadsereg, a belügyminisztérium, a határőrség, a munkásőrség és az igazságszolgáltatási szervek tevékenységéről, de azért mindenki tudja, hogy mit köszönhetünk az ő tisztességes munkájuknak. néphadseregünk eleget tesz a reá háruló feladatoknak és gondoskodik népünk biztonságáról. a határőrségtől is nagy munkát követel a megnövekedett idegenforgalom, hiszen évenként már több külföldi tartózkodik hazánkban, mint amennyien idehaza élünk.

biztosan minden gondolkodó magyar állampolgár nagyra értékeli, még ha nem is beszél róla, hogy Magyarországon törvényes rend van. érvényesül a szocialista törvényesség mindkét oldala, tehát a vétlen embert az állam, törvényeink ereje, a társadalom védi, de a bűnösnek lakolnia kell. elismerés jár azoknak, akik ezt biztosítják, és a jövőben is biztosítani fogják.

a termelőmunkában, a társadalom mindennapi életében az eddiginél többet kellene tennünk a szocialista normák teljesebb érvényesítéséért, mert azok még nem valósulnak meg a szükséges mértékben. a társadalmi igazságosságnak a jelenleginél jobban kellene érvényt szereznünk. ehhez persze törvényes rendelkezések, kormányzati, gazdasági intézkedések kellene. de ezek végrehajtását segítheti a megfelelő közszellem, a társadalom fellépése és támogatása is.

a gazdasági életben bizonyos követelményeknek lassan már kezdünk eleget tenni. helyes az az elv, hogy nálunk csak a becsületes dolgozó boldoguljon, s a fizetés a teljesítmény, a szociális támogatás a rászorultság, a közteherviselés és az adózás pedig a jövedelmek szerint történjék. ez felel meg a társadalmi igazságosságnak, és érvényesüléséért még sokat kell tennie a pártnak, a társadalmi szervezeteknek, a kormánzatnak, és nem keveset magának a társadalomnak. /folyt. köv./

sr/ka/mz
19.51 060685 2266

sb0068 1 130 mtib2014

választási nagygyűlés /13. rész/ - kádár jános /8. rész/

erre azért is szükség van, hogy a becsületes munkának meglegyen a vonzereje.

de tennünk kell annak érdekében is, hogy a dolog másik oldala is rendben legyen: az, aki a köz terhére és mások rovására - hogy úgy mondjam - ingyen él, ne boldoguljon a mi társadalmunkban. aki a törvényt kijátssza, a jogszabályokat vesztegetésekkel megkerüli, a fogyasztók becsapásával és más módon harácsol, azt felelősségre kell vonni, meg kell büntetni, és a harácsoló javakat vissza kell venni tőle a társadalom és a nép számára. ilyen módon - a törvénykezéssel, megfelelő intézkedésekkel és a közszellemmel - tegyük lehetetlenné az ingyeneledést, a harácsolást, a köz megkárosítását, a befolyással való visszaélést, a vesztegetést, mindazt, amit népünk igazságérzete nem visel el.

a becsületes, tisztességes munka védelmében és ösztönzésére be kellett vinnünk a köztudatba - s ez nem volt könnyű -, hogy a fizetés, a kereset, a jövedelem a teljesítmény szerint alakuljon. ennek kapcsán megemlítem: a szocializmus eredeti célja a társadalmi egyenlőség. de mi nem a szegénység egyenlőségét akarjuk, hanem azt az egyenlőséget, amely megfelelő mennyiségű javak birtokában alakul ki. ehhez a szívvel-lélekkel végzett termelőmunkát értékén meg kell fizetnünk. így teremthetjük meg mindazt, amire a társadalomnak szüksége van.

kedves elvtársak!

a választási ciklus öt esztendő, de mi olyan politika támogatását kérjük, amely nem öt évvel ezelőtt született. hazánkban hosszabb ideje töretlen a politikai irányvonal, és biztos vagyok abban, hogy még sokáig töretlenül érvényesül az a gyakorlat, amely eddig is jelentős eredményeket hozott. /folyt. köv./

-ár sr/gg/ka/mz
19.59 060685 1727

sb0069 1 130 mtib2015

választási nagygyűlés /14. rész/ - kádár jános /9. rész/

politikánk nagy eredménye, hogy a nép kivivta és megvédte hatalmát. ez volt az első és döntő lépés abba az irányba, hogy Magyarország a szocialista fejlődés útjára léphessen, és azon is haladhasson tovább. ennek során leraktuk, majd jelentősen tovább fejlesztettük a szocialista társadalom alapjait. gondoljanak vissza a munka egyik rendkívül fontos részére, a mezőgazdaság szocialista átszervezésére. bizony akkor nem volt mindenki az első szóra száz százalékig híve a szocialista átszervezésnek. az persze több éves folyamat volt, s a megalakult szövetkezeteknek állami támogatást is kellett adni. akkoriban a munkásemberek közül sokan mentek falura, segítették a szövetkezetek/alakítását, gépesítését, de közben szóvá tették, hogy mégis drága a zöldség. a zöldség ma is drága, de azért ma már egyértelműen bebizonyosodott: érdemes volt a munkásosztálynak megfogni paraszttestvérei kezét, és a parasztok helyesen döntöttek, mikor ezt elfogadták, s így végbe ment a mezőgazdaság szocialista átszervezése, létrejött egy modern, korszerű, szocialista gazdasági ág. ez bizonyítja, hogy van értelme az ilyen munkának, küszködésnek.

átalakítottuk a gazdaságirányítási rendszert is. ez sem volt olyan egyszerű; sokan nálunk sem értették és mások is tünődtek rajta. lépéseink lényege mindig az volt és ma is az, hogy Magyarországon szocialista tervgazdálkodás folyik. az üzemek nagyfokú önállósággal rendelkeznek. ez találkozik azzal a törekvésünkkel is, hogy a dolgozók kollektívái felelősen dönthessenek saját terveikről. olyan hatékony szocialista tervgazdálkodásra van szükség, amely figyelembe veszi a piac követelményeit. volt idő, amikor növeltük a termelést, de a termék egy része raktárakba került, mert kiderült, hogy sem itthon, sem külföldön senkinek nem kell. hát ilyen termelésre a szocializmusnak nincs szüksége. /folyt. köv./

-ár/gg/mz
20.02 060685 1922

--

sb0070 1 130 mtib2016

választási gyűlés /15. rész/ - kádár jános beszéde /10. rész/

gazdaságunknak megfelelő minőségű, alacsony önköltségű, korszerű termékeket kell gyártania a hazai fogyasztás, a szocialista országok és minden kereskedelmi partnerünk számára. érnék el, hogy keressék a magyar árut, legyen értéke, becsülete.

gazdaságirányítási rendszerünk most már több mint 16 éve működik sikeresen. a továbblépés egyik eleme a vállalati önállóság kiszélesítése. ez arra is módot ad, hogy a kollektívák, a társadalmi szervek jobban beleszólhassanak abba, mi történjék a munkahelyeken.

kedves elvtársak!

hosszabb időszakra visszatekintve a társadalmi krízis, az ellenforradalom ellenére is jelentős a fejlődés. ha összehasonlító számokat nézünk, 1950-hez viszonyítva a nemzeti jövedelem ötszörösére, az ipari termelés kilencszeresére, a mezőgazdasági termelés kétszörösére növekedett. gyarapodott a dolgozók műveltsége, kulturája, a reáljövedelem is 3.5-szeresére növekedett 1950 óta. s még valamit: jelenleg Magyarországon a lakások hatvan százaléka 1950 után épült. ez nem rossz arány.

ennek a politikának, és ha egészen pontos akarok lenni, akkor úgy mondom, hogy a párt politikájának, a népfront-politikának és népünk megértésének, helytállásának ilyen óriási eredményei vannak. amikor gondjainkat, tennivalóinkat vesszük számba, gondoljunk arra, milyen nehéz feladatokat oldottunk meg, amikor meg volt hozzá az akarat, a felelősség és a hozzáértés. a küzdelem, a harc soha nem hiábavaló. s ha elég átláthatosak, következetesek vagyunk, és nem tágitunk céljainktól, nem hunyjuk be a szemünket a nehézségek láttán, akkor ezentul is megvalósíthatjuk terveinket. ilyen szellemben, ilyen hozzáállással bizakodva nézhetünk a jövőbe.

politikánk marxista-leninista, szocialista, kommunista, népfront-politika. ez mind együtt igaz. a marxista-leninista elmélet, a szocialista társadalmi rendszer célja az, hogy a népnek boldogabb és jobb élete legyen, az ország virágozzék, a nemzet boldoguljon. ez a mi politikánk. ehhez szükség van arra a nagy erőre, amit mi úgy hívunk, hogy szocialista nemzeti egység. nagy erő ez, mert a nemzet fiai és leányai, mindazok, akik felismerik a nép érdekeit, s azt szolgálni készek, összefognak és dolgoznak. a szocializmus a munkásosztály eszméje, amelyet egész népünk magáévá tett. a szocialista cél és maga a mű, a szocializmus, ami épül, már a mi népünk célja és műve. elmondhatjuk: pártunk vezetésével, népünk becsületes, tisztességes munkájával biztatón fejlődik szocialista társadalmi rendszerünk. /folyt. köv./

sr/ka/-ár/gw
20.23 060685 2659

--

sb0071 1 130 mtib2017

választási gyűlés /16. rész/ - kádár jános beszéde /11. rész/ ^{fnagy}

ennek eredménye, hogy bel- és külpolitikánk révén népünk békében és biztonságban él, nyugodt körülmények között dolgozunk a fejlett szocialista társadalom felépítésén. van távlatunk.

már folyik az új, a jövő év január 1-ével kezdődő ötéves terv előkészítése. lehetőségeinkkel reálisan számot vetve most úgy tűnik, hogy ha az 1985-ös népgazdasági tervet megfelelően teljesítjük, a hetedik ötéves terv már egy újabb lépés lesz előre a mögöttünk lévő öt évhez képest. mostani ismereteink szerint a nemzeti jövedelem 14-17 százalékos, az ipari termelés 13-16 százalékos, a mezőgazdasági termelés 12-14 százalékos, a lakosság realjövedelmének és fogyasztásának 10-13 százalékos növelését irányozhatjuk elő. ez attól is függ, hogy az idén a tervet megfelelően teljesítsük, legyen kellő kiindulási alapunk. a lehetőségek megvannak rá. nagy tartalékokkal rendelkezünk ahhoz, hogy a munkateljesítményeket még magasabb színvonalra emeljük.

kedves elvtársak!

junius 8-án, szombaton választás lesz. azt kérjük állampolgárainktól, választópolgárainktól, honfitársainktól, hogy szavazzanak a szocializmusra, a békére, rendszerünkre, politikánkra, s mint ahogy eddig is, a társadalmi igazságosság nagyobb foku érvényesítésére. a választási előkészületeket idén egy új elem is élénkítette: most nemcsak szavazunk, hanem a politikánk, a közügyek képviselőire vállalkozó jelöltek közül választunk is. ezt segíti elő a kötelező többses jelölés. legalább két jelöltet mindenütt állítottak, de némelyik országgyűlési választókerületben hármas, sőt négyes jelölés is történt. a tanácsstag-jelöltekénél még nagyobb arányban fordult elő többses jelölés. mindez egy lépést jelent előre, nemcsak a választás, hanem egész szocialista rendszerünk demokratizálása útján. mert igaz - és ez helyes is -, hogy a jelöltek mindnyájan vállalták a hazafias népfront országépítő, szocialista programját, de nagyon fontos, hogy az egyéni választókerületekben a lakosság valóban kiválassza azokat az embereket, akik a legalkalmasabbak a közéleti tisztségre, és akikben a legjobban bizik. olyan országgyűlésre és tanácsokra van szükségünk, amelyek képesek hatékonyan előmozdítani népünk alapvető törekvését, a szocializmus építését, békénk és biztonságunk védelmét.

magukról a jelöltekről természetesen nem tudok szólni, őket választóik - így a csepeliek az itt lévők - ismerik. de a tanácsstag-jelöltekkel kapcsolatban általában szeretnék utalni arra, hogy sokszor hallhatjuk a tanácsstagok, és méginkább a tanácsi tisztviselők bírálatát. de olyat én sehol nem hallottam, hogy valaki irigylte volna őket. /folylt. köv./ sr/gg/-ár/gw
20.30 060685 2686

--

sb0072 1 130 mtib2018

választási gyűlés /17./ - kádár jános beszéde /12. rész/ ^{fnagy}

azt kérem tehát önöktől, hogy támogassák azokat, akik vállalták a köz szolgálatának nem mindig hálás, nehéz feladatát, és készek ezt a munkát tisztességgel elvégezni. megérdemlik ezt a támogatást.

az országos listán jelöltek mellett nem kívánok agitálni, mert úgy tünne, mintha magam mellett is szólnék, hiszen én is köztük vagyok. szeretnék azonban utalni arra, amit az előttem szólók is mondtak: e lista politikánk tükré, a rajta szereplő személyiségek részvételére szüksége van az országgyűlésnek. az országos listán a 35 jelölt között a pártönkivüliek aránya egyébként nagyobb, mint amilyen az arányuk a jelenlegi országgyűlésben.

kedves elvtársak!

a szocialista nemzeti összefogás egyik eredménye, hogy a társadalmilag aktív emberek jobban megismerték egymást a közös küzdelemben, a közös vállalatokban. jobban összeforrtunk, közelebb kerültünk egymáshoz. ez végső soron azt jelenti, hogy különböző világnézetű emberek, párttagok, pártönkivüliek, fizikai dolgozók, értelmiségiek foghatnak össze az egész népünk érdekeit szolgáló, közös és nemes célokért.

a szombati választás váljék népünk szocialista törekvéseinek segítőjévé; olyan megmozdulássá, amely erősíti egységünket, összeforrottságunkat és növeli hazánk megbecsülését határainkon kívül is. ami engem illet, én bízom abban, hogy ez így lesz.

kádár jános nagy tapsal fogadott beszédét követően a nagygyűlés kállai gyula zárszavával, majd a szózat hangjaival fejeződött be.
/mti/

kj/of/pr/ie/-ár/sr/gw kgy
20.34 060685 1633

As

--

sb0073 4 180 mtib2022

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. június 6. -

sb0001 téglatermelés, gyár bővítés
 sb0002 új bányabiztosító berendezések
 sb0003 dél-tiszántúli öntözéstörténet
 sb0004 ujtómozgalom a szövetkezetekben
 sb0005 pécs nyári kulturális programja
 sb0006 őrségi vásár
 sb0007 országos szövetkezeti dalostalálkozó
 sb0008 új utazási irodák
 sb0009 eruption együttes
 sb0010 nyári filmbemutatók
 sb0011 ismét szólnak a telefonok
 sb0012 megalakult a szot elnökségének nyugdíjas-bizottsága
 sb0013 hortobágyi lovasnapok
 sb0014 szőlőművelő gépek bemutatója
 sb0015 vízműtelep sopron ellátására
 sb0016 tárlat-szünet
 sb0017 vízrebocsátották a szovjet exportra készülő új uszódarut
 sb0018 fusz györgy keramikus kiállítása szentendrén
 sb0019 együttműködési megállapodás
 sb0020 diákcentrum zalaegerszegen
 sb0021 országos pedagógus fórum
 sb0022 szovjet miniszter látogatása
 sb0023 ülést tartott a minisztertanács
 sb0024 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0025 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0026 sajtótájékoztató az olasz kulturális és ... /1. rész/
 sb0027 a mulandóság szobrai - kunt ernő fénykép-kiállítása
 sb0028 sajtótájékoztató az olasz kulturális és ... /2. rész/
 sb0029 tanácskozás a vállalati tanácsokról /1. rész/
 sb0030 tanácskozás a vállalati tanácsokról /2. rész/
 sb0031 balesetek
 sb0032 miskolc város tanácsának vb ülése - lakásépítés
 sb0033 pb-palack robbanás debrecenben
 sb0034 kitüntetés
 sb0035 autóbuszbemutató budapesten
 sb0036 választási nagygyűlés csepelen - kádár jános /1. rész/
 sb0037 választási nagygyűlés csepelen - kádár jános /2. rész/
 sb0038 választási nagygyűlés csepelen - kádár jános /3. rész/
 sb0039 választási nagygyűlés csepelen - kádár jános /4. rész/
 sb0040 választási nagygyűlés csepelen - kádár jános /5. rész/
 /folyt. köv./ mz/il
 21.40 060685 1761

--

sb0074 4 180 mtib2023

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 szezon a konzervgyárakban
 sb0042 hétfégi vásárok
 sb0043 olcsó burgonya - növekvő felhozatal
 sb0044 a ptk és társadalombiztosítási rendelkezések a ...
 sb0045 kertbarátok tanácsadója - csigainvázio
 sb0046 vízhőmérsékletek
 sb0047 a környező országok időjárása
 sb0048 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0049 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0050 párás, nyári idő - orvometeorológiai tájékoztató
 sb0051 sajtótájékoztató a vit-expedíció utjáról /1. rész/
 sb0052 sajtótájékoztató a vit-expedíció utjáról /2. rész/
 sb0053 szőkül az őszi árpa
 sb0054 a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsának kitüntetése
 sb0055 üdvözlő távirat /Lázár-papandreu/
 sb0056 a finn centrumpárt küldöttségének magyarországi látogatása
 sb0057 barcsay-tárlat gyulán
 sb0058 befejeződött a zenés színházak találkozója szolnokon
 sb0059 időjárásjelentés
 sb0060 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0061 választási nagygyűlés /6./ - kádár jános beszéde /1./
 sb0062 választási nagygyűlés /7./ - kádár jános beszéde /2./
 sb0063 választási nagygyűlés /8./ - kádár jános beszéde /3./
 sb0064 választási nagygyűlés /9./ - kádár jános beszéde /4./
 sb0065 választási nagygyűlés /10./ - kádár jános beszéde /5./
 sb0066 választási nagygyűlés /11./ - kádár jános beszéde /6./
 sb0067 választási nagygyűlés /12./ - kádár jános beszéde /7./
 sb0068 választási nagygyűlés /13./ - kádár jános beszéde /8./
 sb0069 választási nagygyűlés /14./ - kádár jános beszéde /9./
 sb0070 választási nagygyűlés /15./ - kádár jános beszéde /10./
 sb0071 választási nagygyűlés /16./ - kádár jános beszéde /11./
 sb0072 választási nagygyűlés /17./ - kádár jános beszéde /12./
 sb0073 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0074 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, fehér péter, izsák erika

- v é g e -

/mti/ il/gw
 21.42 060685 1955

as

--

Belföldi hírek

budapest, 1985. június 07. bel p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

eső után szép a határ

1985. június 7. - a növények egészségesen, szépen fejlődnek, a kedvező időjárás nyomán országszerte friss, üde a határ képe.

június első hetében a mezőgazdászok azt vizsgálják, hogy mikor indíthatják a kombájnokat az őszi árpa táblákban. a tavalyinál nagyobb területen termesztik ezt a növényt, amely a csapadékos, meleg időjárásban „menetrend szerint”, érik. a szakemberek arra számítanak, hogy június utolsó tíz napjában vághatják az árpát. a buza szintén mindenütt kalászt hozott és a virágzás is megkezdődött. az esők nyomán alaposan megugrott a kukorica fejlődése, ugyanúgy a cukorrépa és a napraforgó is szemmel láthatóan meghálálta a bőséges nedvesség utánpótlást. az utóbbi néhány nap száraz, napsütéses időjárása is éppen a legjobbkor jött, úgyhogy a kapásnövények zavartalanul növekedhetnek.

a belvizes területeken sokfelé még nem tudták elvetni a kukoricát. a néhány héttel ezelőtt víztől borított földek csak lassan szikkadnak fel, és sok helyütt a belviz elvezetésével, szivattyuzásával igyekeznek gyorsítani a föld száradását, mert már csak rövid idő áll rendelkezésükre a vetésre. most az ugynevezett, szuper korai érésű kukoricák jöhetnek számításba, ezek még ősszel megfelelő termést hozhatnak. ahol végérvényesen kifutnak az időből, ott valamilyen takarmánynövény, például a szudánifü termesztése kerülhet előtérbe.

